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Háčkovaní kamarádi z bavlny pomáhají předčasně narozeným miminkům získat pocit bezpečí.
Foto: Kateřina Konečná

Foto: Kateřina Konečnáod

I NEJMENŠÍ BOJOVNÍCI MAJÍ NAŠI PODPORU

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Na neonatologickém oddělení Fakultní 
nemocnice Ostrava se odehrávají tiché 
příběhy odvahy, lásky a neuvěřitelné síly. 
V  inkubátorech, pod jemným světlem 
monitorů, leží ti nejmenší pacienti. No-
vorozenci, kteří přišli na svět dříve, než 
se čekalo, nebo s potřebou zvláštní péče, 
jsou malými hrdiny, kteří bojují o každý 
nádech. Nedonošené děti, které potřebují 
intenzivní péči, tráví své první dny života 
obklopeny přístroji, sondami a  hadička-
mi. Právě zde přichází na scénu nečekaný  
pomocník, háčkovaná chobotnička.

Proč právě chobotnička? Chapadla těchto 
ručně vyráběných hraček připomínají no-
vorozencům pupeční šňůru, kterou znali 
z dělohy. Díky tomu se cítí klidněji, méně 
se stresují a neuchopují sondy či hadičky, 
což pomáhá stabilizovat jejich srdeční tep 
i dýchání. Studie i zkušenosti zdravotníků 
potvrzují, že chobotničky mají pozitivní 
vliv na psychický i fyziologický stav dětí.

Díky práci hlučínských dobrovolníků 
se již od roku 2019 každoročně háčkují 
chobotničky, které putují přímo na neo-
natologii FN Ostrava, kde pomáhají těm 
nejmenším pacientům. Ty letošní jsou 
vytvořeny zaměstnankyněmi Dětské reha-
bilitace Hlučín, Městského úřadu Hlučín, 
paní Kubinovou, Miketovou, Valušovou 
a dalšími. 

„Při zářijové návštěvě oddělení jsem 
vnímala, že za každým miminkem stojí 

úžasný tým odborníků, lékařů, sester, fy-
zioterapeutů a  psychologů, kteří nejen 
léčí, ale také hladí, šeptají, drží za ru-
čičku. Neonatologie není jen o medicíně, 
je o  lidskosti. O  tom, že i  ten nejmenší 
človíček si zaslouží největší péči. Je také 
místem, kde se rodí síla rodičovské lás-
ky. Maminky a tatínkové, kteří denně sedí 
u  inkubátorů, zpívají ukolébavky, hladí 
přes sklo, se učí být rodiči v nečekaných 
podmínkách. A mnozí z nich, spolu s mi-
minkem, sami drželi v rukou háčkovanou 
chobotničku,” přibližuje starostka města  
Petra Tesková.
 
Každý den zde přináší nové pokroky. Prv-
ní otevřené oči, první pohyb, první krůček 
k  domovu. A  když se miminko konečně 
vydá na cestu z  nemocnice, je to oslava 
života. Malý človíček, který překonal  

tolik překážek, se vydává vstříc světu a my 
mu přejeme, aby byl laskavý, bezpečný 
a  plný lásky a  háčkovaná chobotnička 
byla připomínkou zvládnutých těžkostí.  

Zapojit se můžete i vy! Projekt je otevře-
ný všem, kteří chtějí pomoci ať už háč-
kováním, darováním materiálu (bavlněné 
příze), nebo šířením povědomí. Pokud 
vás iniciativa zaujala, můžete kontakto-
vat zaměstnance odboru rozvoje a  škol-
ství na Městském úřadě Hlučín. Každá 
chobotnička je nejen hračkou, ale i sym-
bolem lidskosti a  péče. Na oddělení ne-
onatologie také ocení háčkované drobné 
hračky a bavlněné čepičky od šikovných  
švadlenek. 

Pokud ale máte pocit, že toto není pro 
vás to pravé, máme pro vás alternativní  

možnost pomoci druhým. Kousek od 
nás žijí děti, které se každý den potýkají  
se zdravotním postižením. Jsou to naši 
malí sousedé z  Hlučína, Darkoviček 
a Bobrovníků, pro které je obyčejný život 
plný překážek. Často potřebují speciální 
pomůcky, nákladné rehabilitace nebo lé-
čebné pobyty, které jsou pro jejich rodiny 
finančně velmi náročné.

Město Hlučín proto již od roku 2015 
spravuje veřejnou sbírku, jejímž cílem 
je pomáhat právě těmto dětem. Jak zdů-
razňuje starostka města Petra Tesková, 
transparentnost a cílenost sbírky jsou klí-
čové. „Každý příspěvek, i ten sebemenší, 
má obrovský smysl. Lidé, kteří přispějí,  
si mohou být stoprocentně jisti, že jejich 
dar půjde v  plné výši přímo na úhradu 
konkrétní pomoci pro konkrétní dítě,“ říká 
Petra Tesková.

Příspěvky pomáhají financovat speciální 
pomůcky, intenzivní rehabilitační cvičení 
nebo úhrady léčebných pobytů, které by 
jinak rodiny musely platit samy. „Často 
se jedná o pomůcky, které pomáhají dětem 
s  pohybem a  usnadňují jim každodenní  
život,“ dodává starostka.

Zapojit se můžete i  vy, a  to jakýmkoliv 
finančním příspěvkem. I malá částka do-
káže udělat velký rozdíl a  pomoci splnit 
sen o  kvalitnějším životě. Stačí poslat 
příspěvek na veřejnou sbírku města 
Hlučína číslo účtu: 6413092/0800.  
Pomozte společně s námi dětem, které to 
potřebují. Ukažme jim, že v  tom nejsou 
samy.

Díky spolupráci města a dobrovolníků putují háčkované chobotničky 
přímo na ostravskou neonatologii. Foto: Kateřina Konečná
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ZAMYŠLENÍ 
STAROSTKY 

Milí Hlučíňané,

ráda bych tentokrát začala problémem, 
který hyzdí naše krásné město, a to je ne-
pořádek kolem kontejnerů. Věřím, že vět-
šina z nás si váží prostředí, ve kterém žije-
me, a že naši občané sami sobě nepořádek 
nedělají. Bohužel se ale opakovaně setká-
váme s odkládáním odpadu na místech, 
kam nepatří. Chci Vás ujistit, že toto téma 
aktivně řešíme. V blízkosti kontejnerových 
stání proto postupně instalujeme kamery 
i upozornění s výší pokuty až 50 tisíc ko-
run. Věřím, že právě tato opatření odradí 
ty, kteří pravidla nerespektují, a pomo-
hou udržet naše město čisté a příjemné 
pro všechny. Zároveň bych Vám chtěla 
poděkovat – za Vaši zodpovědnost, ohle-
duplnost a také za podněty, které k tomu-
to tématu posíláte. Jen společně můžeme 
docílit toho, aby naše město bylo hezkým  
a upraveným místem k životu.

Před rokem jsme se i u nás začali vypo-
řádávat s následky povodní, které nás za-
sáhly. Od té doby jsme opravili hřbitovní 
zeď, v tělocvičně v Darkovičkách je nová 
podlaha. Velké poděkování patří řediteli 
Sportu a kultury Hlučín i všem, kteří se 
na opravách podíleli. Povodně nám zá-
roveň připomněly, že se musíme starat 
zodpovědně i o naše vodní toky a pečovat 
o prostředí kolem nás. Jen tak dokážeme 
předejít podobným situacím v budoucnu.

Každý den stojíme jako vedení města před 
důležitými rozhodnutími – ať už jde o roz-
počet, novou cyklostezku, nebo třeba osud 
místního sportovního klubu. Politika je  
o hledání řešení, o kompromisu i odpověd-
nosti. Ve shonu každodenních povinností 
si ale občas pokládám zásadní otázku: 
Děláme opravdu to nejlepší, co může-
me? Nejen pro současnost, ale i pro bu-
doucnost? Věřím, že ano – a že společně  
dokážeme naše město posouvat dál.

			        Vaše starostka
		           Mgr. Petra Tesková

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Od pátku do neděle 5. až 7. září se Hlu-
čín opět proměnil v  centrum radosti, 
kultury a  setkávání. Tradiční Hlučínský 
krmáš přilákal tisíce návštěvníků. Dokon-
ce i  přes proměnlivé počasí se nevzdali  
organizátoři ani účastníci.

Hudební program nabídl vystoupení le-
gendární kapely BUTY, oblíbené Hei-
di Janků, boybandu Lunetic, DJ Luccy 
i zpěváka Raega. Každý den byl doplněn 
o  pestrý doprovodný program pro děti, 
hlučínské koláče a  bohaté občerstvení. 
Tradiční jízda veteránů letos poprvé za-
vítala k  Hlučínskému jezeru, kde se na-
blýskané vozy staly atrakcí pro všechny 
generace. Součástí letošního ročníku bylo 
i  setkání se zástupci partnerských měst. 

KRMÁŠ SPOJIL HLUČÍŇANY I HOSTY Z PARTNERSKÝCH MĚST

Do Hlučína zavítali zástupci z Polska, Slo-
venska a Německa, aby společně diskuto-
vali o vzdělávání, kulturním dědictví, en-
vironmentálních tématech i zkušenostech  
z komunální politiky.

Starostka města Petra Tesková zdůraznila 
význam mezinárodní spolupráce: „Setká-
vání s kolegy z jiných zemí nám umožňuje 
sdílet zkušenosti, inspirovat se a  hledat 
společná řešení výzev, které přesahují 
hranice jednotlivých měst. Věřím, že právě 
v otevřeném dialogu a  spolupráci spočí-
vá síla moderní komunální politiky. Naše 
město má co nabídnout a zároveň se chce-
me učit od ostatních. Mezinárodní spolu-
práce nám pomáhá růst, inovovat a  při-
nášet kvalitnější služby našim občanům.“ 

Zástupci města Hlučína se aktivně zapoju-
jí do mezinárodních setkání představitelů  

samospráv již od roku 1995. „Cílem je 
sdílení zkušeností, navazování partner-
ství a  hledání společných řešení aktu-
álních výzev, kterým čelí,“ přibližuje  
místostarosta města Václav Škvain.

Setkání nebylo jen formální událostí, ale 
živou platformou pro výměnu hodnot, 
příběhů a dobré praxe. Hosté si užili ne-
jen kulturní program, ale i  regionální 
speciality, které představily bohatství 
české kuchyně. Hlučínský krmáš 2025 
tak znovu potvrdil svou roli jako jednu  
z nejoblíbenějších akcí roku. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na or-
ganizaci, účinkovali, pomáhali s  přípra-
vami nebo přišli podpořit tuto krásnou 
tradici. Díky vám jsou letošní krmáš 
a  setkání se zástupci partnerských měst  
nezapomenutelné.

TERMÍNY PRO VAŠI SVATBU
Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Město Hlučín se těší na všechny páry, kte-
ré si pro své životní rozhodnutí zvolí prá-
vě jeho obřadní síň. Termíny pro uzavírá-
ní manželství a registrovaného partnerství 
v  obřadní síni Městského úřadu Hlučín 
v roce 2026 jsou stanoveny tyto: 
•  9. a 24. ledna
•  6. a 21. února
•  7. a 21. března
•  18. dubna
•  16. a 29. května 
•  13. a 27. června 
•  11. a 25. července 
•  8. a 22. srpna 
•  5. a 19. září 
•  2., 17. a 31. října 
•  13. a 28. listopadu 
•  12. prosince

Přivítání zástupců partnerských měst na Hlučínském krmáši 2025. Foto: Jiří Rygel

Od teď už jen společně a na celý život. 
Foto: Kristina Skulinová

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Městský úřad v  Hlučíně oznamuje důle-
žité změny v uspořádání kanceláří, které 
mají za cíl zefektivnit a zpřehlednit služby 
pro občany. Tyto úpravy se týkají přede-
vším odboru dopravy a podatelny. Jednou 
z  hlavních změn je centralizace služeb 
oddělení dopravních přestupků. Od polo-
viny září jsou všichni zaměstnanci, kteří 
řeší záležitosti spojené s dopravními pře-
stupky, k dispozici v 4. nadzemním podla-
ží budovy C. Další významnou novinkou, 
realizovanou v průběhu září, je přesun po-
datelny do přízemí budovy A. Doufáme, 
že tyto změny přispějí ke komfortnějšímu 
vyřizování záležitostí na našm úřadě.

PODATELNA 
A DOPRAVNÍ 
PŘESTUPKY 
PŘESTĚHOVÁNY 

Obřady budou probíhat od 9:30 do 12:00 
hodin, vždy v 30minutových intervalech. 
„Každý svatební obřad je jedinečným 
okamžikem, který si zaslouží důstojné 
prostředí a klidnou atmosféru. Jsme rádi, 
že můžeme páry přivítat v  naší obřadní 
síni, která nabízí nejen krásné prostře-
dí, ale i  profesionální přístup našich za-
městnanců,“ uvedla starostka Hlučína  
Petra Tesková. 

Zájemci o  uzavření manželství či part-
nerství v  obřadní síni se mohou obracet 
na matriku Městského úřadu Hlučín, kde 
získají podrobné informace o  rezervaci 
termínu, potřebných dokumentech a mož-
nostech doprovodného programu. To platí 
i  v  případě zájmu o  uzavření manželství 
nebo partnerství na jiném vhodném místě 
ve správním obvodu nebo mimo výše sta-
novenou dobu.

SHÁNÍME VĚTVE  
NA TRADIČNÍ  
ADVENTNÍ VĚNEC 
Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

I  letos máme zájem o  větve jehličnanů 
(tůje, smrk, jedle), ze kterých bude vyro-
ben obří adventní věnec, který bude zdo-
bit hlučínské Mírové náměstí již třinác-
tým rokem. S nabídkou větví volejte nebo  
pište na číslo 602 447 089. Děkujeme!

Nové zázemí podatelny. 
Foto: Kateřina Konečná
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MEZINÁRODNÍ SETKÁNÍ PSOVODŮ PROVĚŘILO OZBROJENÉ SLOŽKY
Lumír Prejda
Městská policie Hlučín

Ve dnech 4. a  5. září pořádala Městská 
policie Hlučín ve spolupráci s Krajským 
ředitelstvím policie Moravskoslezské-
ho kraje a  pod záštitou starostky města 
Hlučína Mezinárodní setkání psovodů  
ozbrojených složek.

Městská policie Hlučín toto setkání hos-
tila podruhé. První se uskutečnilo v roce 
2022 a mělo velký ohlas mezi účastníky. 
Na letošní akci byly připravené modelové 
situace pro psovody a  jejich psí parťáky, 
ve kterých psovodi například zakročova-
li proti ozbrojenému pachateli na střeše 

budovy, pracovali na motorovém člunu 
na hladině jezera nebo zasahovali pro-
ti davu imitujícímu fotbalové hooligans 
s použitím pyrotechniky. Modelových si-
tuací bylo připraveno více a ve všech šlo 
o  řešení praktických situací posunutých 
do krajních mezí. Jak se říká: „Těžko na 
cvičišti, lehko na bojišti“. Důraz byl kla-
den na provedení každého zákroku, na což 
dohlíželi hned čtyři figuranti, z toho jeden 
z Maďarska. Ti měli obtížnou práci. Dů-
ležité bylo nezranit psa ani nikoho z  lidí 
a zajistit kvalitní provedení obranné práce 
služebního psa. 

Po celou dobu nám pomáhali příslušní-
ci Speciální pořádkové jednotky policie  

Moravskoslezského kraje, kteří poskyt-
li nejen materiální zabezpečení, ale také 
prostory. První den probíhal ve výcviko-
vém středisku policie ve Frýdku-Místku. 
Za to jim patří velký dík. Potvrdili své 
kvality, kdy psovodům nabídli možnost 
vyzkoušet si několik činností z jejich prá-
ce, jako taktický vstup do budovy nebo 
jak postupovat, když vás ohrožuje aktiv-
ní střelec. Páteční program se uskutečnil 
v areálu u Hlučínského jezera. Zajímavé 
bylo spojení s  krmášem, kdy svým způ-
sobem došlo k  „doplnění“ krmášového 
programu. 

Setkání se zúčastnili psovodi Měst-
ských policií Karviná, Jeseník a Ostrava,  

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Zastupitelé města Hlučína v  září schvá-
lili Program pro poskytování neinvestič-
ních dotací z  rozpočtu města Hlučína na 
rok 2026. Lhůta pro předkládání žádostí 
o  dotace je stanovena od 14. října 2025  
do 11. listopadu 2025. Celková výše alo-
kované částky je 11 500 000 korun s roz-
dělením do dotačních oblastí (DT) takto:
•  DT 1 Podpora sportu, tělovýcho-
vy a  volného času mládeže: 7.345.000  
korun

ZAŽÁDEJTE SI O DOTACI 
Z ROZPOČTU MĚSTA NA ROK 2026

Pravidelné cvičení prověřuje dovednosti psovodů i jejich psů. 
Fota: Jan Vlček

PRŮCHOD DO DVORA A SCHODIŠTĚ 
V BUDOVĚ B DOČASNĚ UZAVŘENY
Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Městský úřad Hlučín informuje občany 
a  návštěvníky o  plánované rekonstruk-
ci. Od poloviny září je uzavřeno hlavní 
schodiště v  budově B a  také dvůr, který 
propojuje budovy B a C. Uzavírka potr-
vá až do předpokládaného termínu do-
končení prací, tedy do 15. prosince 2025. 

Rekonstrukce je nezbytná pro zajištění 
bezpečnosti a  modernizaci prostor. Upo-
zorňujeme na několik důležitých změn, 
které ovlivní přístup do budovy. 

Přístup do kanceláří Městské policie, 
pokladny a  Odboru správních agend 
(úsek občanských průkazů a  cestovních 
dokladů) v přízemí je plně zachován bez 
jakéhokoliv omezení.

Pro vstup do vyšších podlaží budovy B 
budou mohou občané využít vstupy do 
budov A  a  C. K  dispozici je také zadní 
schodiště v budově B.

Náhradní přístupy ke kancelářím odborů 
MěÚ v budově B:
•  odbor investic a  živnostenský úřad: 
přes budovu A, spojovacím průchodem 
v 1. poschodí, nebo přes budovu B, zad-
ním schodištěm. Nelze zajistit bezbariéro-
vý přístup. 
•  odbor financí: přes budovu C, spojo-
vacím průchodem ve 3. poschodí, přístup 
možný i výtahem.

•  odbor právní: přes budovu A, spojo-
vacím průchodem do budovy B a zadním 
schodištěm do druhého patra. Nelze zajis-
tit bezbariérový přístup.
•  odbor rozvoje a školství: přes budovu 
C, spojovacím průchodem v 5. poschodí, 
přístup možný i výtahem.
•  odbor dopravy: zkoušky řidičů - přes 
budovu A, spojovacím průchodem do bu-
dovy B a zadním schodištěm do druhého 
patra. Nelze zajistit bezbariérový přístup.

Pro orientaci je zajištěno značení pomocí 
šipek a  informačních tabulek, které ná-
vštěvníky navedou do cílových kanceláří. 
Děkujeme občanům za pochopení a trpě-
livost během rekonstrukce. O případných 
změnách budeme průběžně informovat na 
webových stránkách města a úřední desce.

•  DT 2 Podpora kultury: 335.000 korun
•  DT 3 Podpora zlepšení životního pro-
středí a  spolkového života ve městě: 
410.000 korun
•  DT 4 Podpora sociálních služeb a ko-
munitních aktivit: 3.410.000 korun

Bližší informace jsou k dispozici na webo-
vých stránkách města v sekci Úřad a sa-
mospráva – Dotace, granty a  jednotlivé 
formuláře. Kontaktní osobou je paní Mo-
nika Lange z  Odboru rozvoje a  školství 
Městského úřadu Hlučín (e-mail: lange@
hlucin.cz, tel.: 595 020 318).

Policie ČR, Vězeňské služby ČR, Armády  
ČR i  psovodi ze zahraničí (Slovensko, 
Polsko, Maďarsko a Rakousko) a na třicet 
speciálně vycvičených služebních psů. 

Cílem a  záměrem bylo předávání zkuše-
ností z kynologické práce služebních pso-
vodů. Služební pes je využíván v  široké 
škále prací a  vždy na něj musí být spo-
lehnutí, stejně jako on se musí spolehnout 
na svého psovoda. Proto mají tato setkání 
smysl. Moc děkuji paní starostce za záštitu 
nad touto akcí a za její umožnění. Děku-
ji taky všem, kteří se setkáním pomáhali  
a všem účastníkům, že přijeli. Zároveň dě-
kuji příspěvkové organizaci města Sport 
a kultura Hlučín za poskytnutí zázemí.

Omezen je pouze vstup, chod všech  
agend je zachován. Foto: K. Konečná 

Město vám může pomoci zrealizovat váš projekt. 
Ilustrační foto.

Čtyřnohý ochránce v akci.



Andrea Vojkovská
redakce Hlučínských novin

Rozhovor s  vedoucím strážníkem Měst-
ské policie Hlučín Lumírem Prejdou  
o zavedení systému eHelper:

Proč jste se rozhodli zavést v  Hlučíně 
projekt eHelper?
Zcela upřímně mi vadily případy, kdy 
jsme byli voláni k  seniorům, kteří leželi 
ve svých bytech bez pomoci celé hodiny 
nebo dokonce dny. Tyto situace mě přimě-
ly pátrat po aplikacích, které by jim za-
bránily nebo je aspoň omezily a v té době 
jsem si vzpomněl na projekt eHelper. 
Prověřili jsme více takových systémů, ale 
eHelper nás přesvědčil svou komplex-
ností – a  proto jsme se rozhodli právě  
pro něj.

Co byla hlavní motivace městské policie 
se do tohoto projektu zapojit?
Chceme, aby Městská policie Hlučín ne-
byla v  očích lidí jen tou, která rozdává 
pokuty za špatné parkování. Chceme být 
policie, která pomáhá. Aby nás lidé vní-
mali jako partnery, na které se mohou ob-
rátit, když potřebují pomoc – a  to nejen 
při porušení předpisů, ale třeba i když se 
necítí bezpečně nebo potřebují podpořit 
své blízké.

Jak systém z pohledu strážníků fungu-
je? Co přesně sledujete a jak reagujete?
Aplikaci máme nainstalovanou ve služeb-
ních mobilních telefonech. To znamená, 
že naši strážníci mohou okamžitě reagovat 
na přijatou notifikaci. Nejdůležitější je pro 
nás tzv. SOS zpráva – která nás informuje 
o tom, že senior je přímo v ohrožení a po-
třebuje okamžitou pomoc. V  některých 
případech také reagujeme na delší nepří-
tomnost pohybu. U  většiny seniorů však 
tento pohyb sledují jejich rodinní přísluš-
níci, kteří mají rovněž přístup do systému 
prostřednictvím aplikace.

EHELPER V HLUČÍNĚ POMÁHÁ SENIORŮM I JEJICH RODINÁM

Spolupracujete při zásazích s  dalšími 
složkami?
Ano. Například v  jednom případě jsme 
byli nuceni přivolat záchrannou službu. 
Zatím jsme naštěstí nemuseli kontakto-
vat další bezpečnostní složky. Ale kdyby-
chom je potřebovali, víme, jak postupovat 
– máme připravenou součinnost se všemi 
potřebnými organizacemi.

Znamená to, že je systém součástí kaž-
dodenní práce strážníků?
V zásadě ano, ale nijak nenarušuje jejich 
další činnosti. Systém je plně automatizo-
vaný – strážníci vyjíždí pouze na příchozí 
oznámení. Jinak není potřeba, aby s ním 
denně manuálně pracovali.

Máte konkrétní případy, kdy eHelper 
opravdu pomohl?
Krátce po nasazení systému si jedna se-
niorka stisknutím SOS tlačítka přivolala 
pomoc. Po našem příjezdu jsme zjistili, 
že má srdeční obtíže. Přivolali jsme zá-
chrannou službu a díky rychlému zásahu 
jsme předešli vážnějším zdravotním kom-
plikacím. Jindy jsme pomáhali senior-
ce, která spadla během vaření a nemohla 
vstát. Stiskla SOS a my jsme přijeli právě 

včas – jídlo se už připékalo a hrozil požár.  
Pomohli jsme jí vstát a zabránili nehodě.

A co nějaké úsměvnější momenty?
Jednou jsme dostali oznámení o  tom, že 
se osoba nehýbe. Když jsme do bytu se-
niorky vstoupili, zjistili jsme, že si vzala 
prášky na spaní a  spí opravdu tvrdě. Jak 
se říká – nachytali jsme ji v nedbalkách. 
O to větší radost měla, když po probuzení 
viděla dva urostlé strážníky v uniformách.

Jak samotní senioři vnímají systém 
eHelper? Měli ze začátku obavy?
Ano, občas se objevily obavy ze ztrá-
ty soukromí. Ale po vysvětlení, že čidla 
sledují jen pohyb a nevidíme, co konkrét-
ně senior dělá, je většina z nich v klidu.  
Po čase ocení především pocit bezpečí – 
že v  případě potřeby je pomoc doslova  
na dosah ruky.

Jak službu propagujete mezi veřejnos-
tí?
Tady máme ještě prostor ke zlepšení. Pí-
šeme články do novin, mluvíme o eHelpe-
ru na besedách, rozdali jsme i letáčky do 
městských domů. Ale cítíme, že chybí 
častější připomínání této možnosti. I  dál 

budeme pracovat na tom, aby se informa-
ce dostala k co největšímu počtu lidí.

Plánujete rozšíření systému? Třeba 
o  nové funkce nebo pro jinou cílovou 
skupinu?
Určitě. Výrobce systém neustále vyvíjí – 
například dnes už je standardem náramek 
vybavený SOS tlačítkem místo mobilního 
přívěsku. Vím i o vývoji tlakové deky pro 
imobilní klienty. Systém bychom chtěli 
nabídnout i širší skupině obyvatel – napří-
klad lidem se zdravotními problémy, kteří 
bydlí sami nebo jen s jedním příbuzným.

Co je pro vás osobně na tomto projektu 
nejcennější?
Že opravdu pomáháme. Když jsme za-
chránili seniorku se srdečními potížemi, 
zabránili požáru u  druhé paní – to jsou 
momenty, kdy víte, že to má smysl. A že 
městská policie není jen o kontrolách, ale 
o péči a podpoře lidí.

Máte pro občany města na závěr nějaký 
vzkaz?
Nebojte se na nás obrátit, eHelper přináší 
klid nejen seniorům, ale i jejich blízkým. 
Pečujícím osobám dává jistotu, že jejich 
rodič nebo prarodič není doma sám – 
a že v případě nouze pomoc dorazí včas.  
Můžete se na nás spolehnout.

„Každý senior si zaslouží vědět, že na něj 
někdo myslí a že se má v případě nouze na 
koho rychle obrátit. Systém eHelper vní-
mám jako významný krok k větší bezpeč-
nosti i  duševní pohodě starších obyvatel 
našeho města. Pomáhá nejen jim, ale i je-
jich blízkým, kteří často cítí obavy, když 
nechávají své rodiče nebo prarodiče doma 
samotné. Tento projekt nám umožňuje pe-
čovat o  ty nejzranitelnější s  úctou, která 
jim právem náleží. Mám velkou radost, že 
i díky ochotě a nasazení městské policie se 
Hlučín stává místem, kde stáří neznamená 
osamělost,“ říká starostka Petra Tesková.

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Bobrovnický kulturní dům čeká velká 
proměna. Od 1. října 2025 začnou sta-
vební práce na instalaci zvedací plošiny, 
která zajistí bezbariérový přístup do budo-
vy. Stavební úpravy potrvají až do konce 
roku, plošina by měla být v  provozu od 
února 2026.

Hlučínští občané s  omezenou pohybli-
vostí se brzy dočkají snazšího přístupu 
do Kulturního domu v  Bobrovníkách. 
Nová zvedací plošina umožní handicapo-
vaným návštěvníkům pohodlně překonat  
schodiště.

„Bezbariérová dostupnost veřejných 
budov je pro nás klíčová. Kulturní dům 
v  Bobrovníkách je důležitým místem  
setkávání, a  proto chceme, aby byl pří-
stupný opravdu pro každého, bez ohledu 
na jeho fyzické možnosti. Tato investice 
je krokem k  inkluzivnímu městu, kde ni-
kdo není vyloučen,“ uvedl místostarosta  
Hlučína Václav Škvain.

Stavební práce, které budou zahrno-
vat bourání a  přípravu prostoru, začnou  

KD BOBROVNÍKY BUDE BEZBARIÉROVÝ, PRÁCE ZAČNOU V ŘÍJNU

v  říjnu. Z  tohoto důvodu bude ome-
zen  provoz kulturního domu. Do konce 
roku bude kvůli pracem uzavřen i prostor 
dvora, pergola a toalety pro invalidy.

„Jsme si vědomi, že stavební práce mohou 
přinést dočasné nepříjemnosti. Omlouvá-
me se všem obyvatelům za dočasný hluk, 
nepořádek a  omezení spojená s  touto 
stavbou. Věříme ale, že finální výsledek, 
kterým bude plně bezbariérový kulturní 
dům, za tyto krátkodobé nepříjemnosti 
rozhodně stojí. Děkujeme za pochopení  

a trpělivost,“ dodala starostka města Petra 
Tesková. V lednu a únoru 2026 dojde k in-
stalaci samotné technologie výtahu a ná-
sledně k  jeho zprovoznění pro veřejnost. 
Plánovaná plošina bude sloužit primárně 
pro invalidní občany a  zároveň usnad-
ní přepravu zásob při různých akcích  
v kulturním domě.

Správkyně kulturního domu, paní Čer-
notová, je připravena poskytnout bliž-
ší informace o  omezení provozu. Její  
kontaktní telefonní číslo je 723 985 748.
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Prodej parkovacích karet pro rok 2026  
se uskuteční tak, jak bylo zvykem v před-
chozích letech. Bude realizován ve dvou 
vlnách, přičemž každá vlna bude dále 
rozdělena na online prodej s osobním vy-
zvednutím karty a následně přímý prodej 
parkovacích karet. 

První vlna začne 10. listopadu 2025  
v 16 hodin online, a to pouze pro občany 
s  trvalým pobytem v  zónách H, H1, H2 
a vlastním vozidlem. Přímý prodej pro tuto 
skupinu bude zahájen 18. listopadu 2025 
od 6 hodin. Druhá vlna se spustí 24. listo-
padu 2025 v 16 hodin online pro občany 
a  podnikatele ze všech zón dle platného 
nařízení města. Zbylé karty budou k dis-
pozici v  přímém prodeji od 1. prosince 
2025 od 6 hodin. Rezervace probíhají přes 
online systém na www.tshlucin.cz, kde 
naleznete i podrobné informace a návod.  

PARKOVACÍ KARTY 
MÍŘÍ DO PRODEJE

Nová plošina zajistí snadnější přístup. Zdroj: archiv města

Péče a podpora je součástí naší práce. Foto: Kateřina Konečná
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Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Ve druhé polovině září ožilo Mírové ná-
městí energií a  kreativitou, když se zde 
poprvé konal Reuse den, který se stal 
skvělým doplňkem tradiční akce Burčá-
kobraní. Tato kombinace tradiční slav-
nosti a  nové myšlenky udržitelnosti při-
lákala stovky návštěvníků, kteří si užívali 
jak osvědčené dobroty, tak i  inspirativní 
workshopy.

REUSE DEN UKÁZAL, JAK NA UDRŽITELNÝ ŽIVOT

HLUČÍNSKÉ NOVINY ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ ŘÍJEN 2025 / STR. 5

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Toulavé kočky jsou součástí městského 
života, ale jejich nekontrolovaný počet 
představuje vážný problém – nejen pro 
samotné kočky, ale i pro životní prostře-
dí, veřejné zdraví a  rovnováhu městské 
fauny. V Česku se odhaduje, že desetiti-
síce koček žijí bez domova, často v  ne-
vyhovujících podmínkách, bez přístupu  
k veterinární péči a pravidelné stravě.

Město Hlučín, ve spolupráci s  organi-
zací KasProCats, z.s., zavedlo kastrační 
program, který se zaměřuje na prevenci 
přemnožení koček a zároveň chrání jejich 
zdraví. Program je realizován ve spoluprá-
ci s odborníky, kteří zajišťují nejen samot-
né zákroky, ale i poradenství. Pro více in-
formací navštivte www.obcekastruji.cz. 

„Aby bylo možno intenzivně snižovat po-
pulaci koček (toulavých i zdivočelých), je 
nezbytné zajistit kastraci také u domácích 
koček. Kocouři se páří s toulavými a zdi-
vočelými kočkami a  nárůst kočičí popu-
lace tímto způsobem komplikuje a  prod-
ražuje situaci. Každý majitel kočky, který 
nemá registrovanou chovatelskou stanici, 
by měl k  problematice přistupovat zod-
povědně a  nechat svá zvířata kastrovat. 
Vzhledem k  neutěšené situaci s  toulavý-
mi a  zdivočelými kočkami se město Hlu-
čín rozhodlo přispívat polovinou částky  
za kastraci domácích koček a celou část-
kou za kastrace koček zdivočelých a  bez 
domova,” přibližuje jedno z  řešení pro-
blematiky Jan Drbušek z odboru výstavby 
a životního prostředí. 

POMOZTE OMEZIT 
POČET TOULAVÝCH 
KOČEK

MĚSTO CHYSTÁ PODZIMNÍ SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU

Popelářské vozy zaujaly malé i velké.
Fota: Kateřina Konečná

Burčákrobání nabídlo vše, co k podzimu 
patří. Vůni burčáku, lahodné jídlo, živou 
hudbu, historický kolotoč a divadlo, které 
potěšilo nejen děti.

Zcela novou a  velmi úspěšnou součástí 
akce byl Reuse den, kde největší zájem 
vzbudily praktické workshopy. Na jed-
nom z  nich si návštěvníci, pod dohle-
dem odborníků, očalounili staré židle 
a  přitom se naučili používat správné ná-
řadí a  postupy. Podobně praktické byly  

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Zastupitelstvo města Hlučína na svém 
zářijovém zasedání schválilo důležitou 
aktualizaci Obecně závazné vyhlášky 
o stanovení obecního systému odpadové-
ho hospodářství z  roku 2024. S platností 
od 1. října 2025 je do městského systému 
nově začleněn sběr železných a  neželez-
ných kovů. Tímto krokem město reaguje 
na rostoucí potřebu efektivního nakládání 
s odpady a podpory cirkulární ekonomiky.

Železné a  neželezné kovy mohou nyní 
občané odevzdávat ve sběrně na ulici 
Markvartovická 1928/2a, 74801 Hlučín, 
ve společnosti Benncar.

PODPORUJEME SBĚR KOVŮ PRO UDRŽITELNĚJŠÍ BUDOUCNOST

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Radnice, ve spolupráci s  Technickými 
službami Hlučín, připravuje podzimní 
svoz velkoobjemového odpadu. Cílem je 
umožnit občanům snadno a  efektivně se 
zbavit nepotřebných věcí, které se neve-
jdou do běžných popelnic. Pro občany 
budou na vybraných stanovištích přista-
veny velkoobjemové kontejnery, svozový 
den bude zahájen v 11 hodin a kontejner 
bude přistaven až do 18 hodin. „Během 
celé akce bude na místě přítomen pracov-
ník technických služeb, který bude dohlí-
žet na správné třídění a ukládání odpadu. 
Ukládání odpadu mimo vyhrazenou dobu 
není povoleno,” upozorňuje místostaros-
ta města Václav Škvain. Do kontejneru 
patří pouze velkoobjemový odpad, tedy 
věci, které nelze vyhodit do standardních 

i workshopy se šitím, kde se každý mohl 
naučit základy oprav oblečení. Děti si uží-
valy smyslový koutek, který hravou for-
mou rozvíjel jejich tvořivost a vztah k pří-
rodě. Recyklace dostala i hudební podobu 
díky kapele Dumbe Folalu a workshopu, 
kde se z  odpadních materiálů vyráběly 
bicí hudební nástroje. 

Místostarosta Hlučína, Václav Škvain, 
k  akci uvedl: „Jsem nadšený z  toho, jak 
lidé přijali myšlenku Reuse dne. Naším 

cílem bylo ukázat, že udržitelnost není 
jen teorie, ale zábavná a  praktická věc, 
která má smysl pro každého. A spoluprá-
ce s  našimi partnery se opravdu vyda-
řila. Společně jsme ukázali, že je možné 
snoubit tradici s  novými myšlenkami. 
To vše je důkazem, že se Hlučín vydá-
vá směrem k  modernímu a  udržitelnému  
městu.“

Akci se podařilo zorganizovat díky part-
nerství s organizacemi jako jsou Federace 
nábytkových bank a  reuse center, Tech-
nické služby Hlučín, Marius Pedersen, 
Sport a  kultura Hlučín, Vestibul Interier 
a  Půjčovna hraček. Velkou podporu po-
skytl také Státní fond životního prostředí 
České republiky.

Pro děti, ale i dospělé, byla velkým láka-
dlem přehlídka popelářských a  náklad-
ních vozů. Všichni si mohli prohlédnout 
stroje zblízka,  diskutovat s  jejich řidiči  
a zkusit si, jaké je to být popelářem.

„Těší mne úspěch prvního ročníku, který 
ukázal, že místní lidé mají zájem o nové 
nápady, které propojují zábavu s  uži-
tečností a  odpovědným přístupem k  ži-
votnímu prostředí. Již nyní přemýšlíme, 
jak akci v příštím roce vylepšit, jak spo-
lečně ukázat, že udržitelnost nemusí být 
složitá,“ avizuje starostka města Petra  
Tesková. 

popelnic. Jedná se například o starý náby-
tek (skříně, stoly, židle), koberce, matrace 
nebo vybavení domácnosti. Je důležité si 
uvědomit, že do kontejnerů nepatří ne-
bezpečný odpad, jako jsou barvy, rozpou-
štědla, azbest nebo autobaterie. Rovněž 
není možné odložit stavební suť, pneu-
matiky, elektrospotřebiče (ledničky, tele-
vize, pračky) a zeleň ze zahrad. Tyto dru-
hy odpadu je třeba odevzdat ve sběrném  
dvoře.

Tato akce je součástí snahy města o udr-
žení čistého a  upraveného prostředí. 
O přesných termínech a  stanovištích pro 
svoz budou občané včas informováni pro-
střednictvím webových stránek města,  
městského zpravodaje a sociálních sítí.

Svoz velkoobjemového odpadu přispívá 
k udržení pořádku v ulicích města.

„Začlenění sběru kovů do našeho odpa-
dového systému je klíčové pro snížení zá-
těže na životní prostředí. Recyklací kovů 
šetříme cenné přírodní zdroje, snižujeme 
spotřebu energie potřebné k  jejich těžbě 
a  zpracování a  zároveň výrazně omezu-
jeme produkci skleníkových plynů. Každá 
odevzdaná plechovka nebo starý kovový 
díl má svůj smysl a přispívá k udržitelněj-
ší budoucnosti pro naše město,“ předesílá 
místostarosta Václav Škvain. 

Recyklace kovů je velmi efektivní a ener-
geticky nenáročný proces. U  železa 
a oceli například šetří až 75 % energie ve 
srovnání s výrobou z primárních surovin. 
U hliníku je tato úspora ještě výraznější, 
dosahuje až 95 %. 

Zapojte se i  vy. Přeměňte svůj odpad  
na cennou surovinu a buďte součástí po-
zitivní změny. Každý kus kovu se počítá!

Společně tvoříme čistější Hlučín.
Ilustrační foto.

7.10. ul. Hornická – u kotelny 

7.10. ul. Hornická x P. Strádala – křižovatka 

7.10. ul. Jarní x Severní – křižovatka 

8.10. ul. B. Němcové x Severní – křižovatka 

8.10. ul. Komenského – u garáží 

9.10. ul. Opavská – za bytovými domy 

9.10. ul. Čs. armády – za bytovými domy 
před poliklinikou 

14.10. ul. Dr. Ed. Beneše – na manipulační 
ploše před výpravní budovou

14.10. ul. Na Krásné vyhlídce

15.10. ul. 28. října – parkoviště

15.10. ul. Rovniny – bývalá školka 

21.10. ul. Rovniny x Na Závodí – křižovatka 

22.10. ul. I. Olbrachta x Vinohradská – kři-
žovatka 

21.10. ul. Okrajová – mezi garážemi 

22.10. ul. Ke Kořeni – v úvraťovém obratišti

Pod zkušeným vedením mohou nepotřebné věci znovu ožít.



Danny Knap
Gymnázium J. Kainara 

Dne 17. října tohoto roku bude na Gym-
náziu Josefa Kainara uspořádán druhý 
ročník festivalu Erasmus Days, tentokrát 
především pro blízké základní školy, je-
jich žáky (6. až 9. třídy) a vyučující. Žáci 
se mohou těšit na besedy o zahraničních 
výjezdech našich studentů – účastníků 
Erasmu+, taneční workshop, hudební vy-
stoupení, tematické vědomostní i jazyko-
vé hry a soutěže, letos včetně sportovního 
utkání, a v neposlední řadě též na aktivity 
spojené s  debatováním, které se budou  
týkat hlavně hodnot EU. Bude o co stát.

HLUČÍNSKÉ 
GYMNÁZIUM OPĚT 
USPOŘÁDÁ 
ERASMUS DAYS
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NOVÍ SPOLUŽÁCI, NOVÁ PŘÁTELSTVÍ ANEB ADAPTAČNÍ KURZY

Danny Knap
Gymnázium J. Kainara 

První dny na gymnáziu nestrávili žáci 
primy ani 1. A  jen v  lavicích. Začátkem 
září se totiž obě nové třídy zúčastnily 
tradičních adaptačních zájezdů, jejichž 
cílem bylo poznat nové spolužáky a stme-
lit nově vzniklý kolektiv. Program byl po 
dobu dvou dní velice nabitý: prima absol-
vovala spoustu (nejen) pohybových her 
a kreativních úkolů organizovaných agen-
turou OukyDouky, zatímco 1. A navštívila 
Laser Arénu v Ostravě, únikové hry a ab-
solvovala výlet na Jurkovičovu rozhlednu, 
odkud se nabízel krásný výhled do široké-
ho okolí. Obě třídy přenocovaly v kempu 
v  Rožnově pod Radhoštěm, jehož sou-
částí byl též ovocný sad – právě v  něm 
studenti lezli po stromech, trhali jablka  
a  seznamovali se. Jelikož počasí oběma 
třídám včetně nových třídních učitelů 
přálo, nesly se adaptační kurzy v  přá-
telské atmosféře a  všichni zúčastnění je 
vnímají jako velmi povedené. „Nejví-
ce mě bavila hra, jejímž cílem bylo vy-
hrát v  týmu co nejvíce miniher. Celko-
vě to bylo moc fajn,“ komentuje zájezd  
Tobiáš z  primy. „Děti se začaly při-
rozeně sdružovat do skupinek a  na 
konci kurzu hodnotily program vel-
mi pozitivně. Mám radost, že už teď od 
studentů zaznívala přání vyrazit spo-
lečně na další takové akce,“ hodno-
tí akci Kristýna Povová, třídní učitelka  
primy. „Myslím si, že nová 1. A vstoupila 
do školního roku s pevným základem pro 
budoucí spolupráci i  přátelství,“ ohlíží 
se za adaptačním kurzem Jan Šamárek, 
třídní učitel 1. A. Oběma třídám přeje-
me do budoucna vše dobré a  plno nejen  
'studijních společných zážitků!

INSPIRACE Z FINSKA A PORTUGALSKA
Michal Opěla
Základní škola Hlučín–Rovniny

Pedagogové ze Základní školy Hlučín-
-Rovniny se v  letošním roce zúčastnili 
hned dvou vzdělávacích pobytů v  rám-
ci programu  Erasmus+. Oba kurzy byly 
zaměřeny na environmentální výchovu 
a  hledání cest, jak žáky vést k  udržitel-
nému životnímu stylu a  odpovědnému  
přístupu k přírodě.

V  květnu se učitelky Lucie Valicová 
a  Sylvie Mináriková vydaly do finských 
Helsinek, kde absolvovaly kurz Envi-
ronmental Education in Finland: the 
Eco-Social Approach. Účastnice měly  

možnost poznat finský vzdělávací sys-
tém, dlouhodobě považovaný za jeden 
z nejlepších na světě, a načerpat inspiraci  
do vlastní pedagogické praxe. Program 
nabízel odborné přednášky, praktické 
aktivity i prostor pro výměnu zkušeností 
s  kolegy z  celé Evropy. Velký důraz byl 
kladen na to, jak žáky vést k šetrnému cho-
vání k přírodě a jak jim přiblížit principy 
udržitelnosti v každodenním životě. Peda-
gožky zároveň navázaly kontakty s kole-
gy z  dalších zemí a  domluvily možnosti  
spolupráce či žákovských výměn.

Další část projektu se uskutečnila v  čer-
venci v  portugalském Lisabonu. Učite-
lé Šárka Lettovská a  Michal Opěla zde  

absolvovali kurz Action Plans for Sustai-
nable Classrooms and Schools zamě-
řený na praktické začlenění ekologic-
kých témat do výuky. Během programu  
se věnovali prevenci tzv. greenwashingu, 
recyklaci běžně používaných materiálů 
i ukázkám udržitelných řešení pro školní 
prostředí. Součástí pobytu byla i návštěva 
inspirativního centra Rizoma, které nabí-
zí ekologické a cenově dostupné produk-
ty od místních výrobců a klade důraz na 
snižování odpadu i  omezení obalových  
materiálů.

Oba pobyty byly pro pedagogy cennou 
zkušeností, která přináší nové impulzy pro 
práci ve třídách i  pro další rozvoj školy. 

„Byly to podnětné kurzy, které nám umož-
nily nejen rozšířit znalosti a  dovednosti, 
ale také navázat kontakty s učiteli z celé 
Evropy. Rádi poznatky předáme kolegům 
a postupně je zapojíme do života školy,“ 
shodli se účastníci projektu.

Díky programu Erasmus+ tak Základní 
škola Hlučín-Rovniny posiluje své za-
měření na environmentální vzdělávání, 
podporuje mezinárodní spolupráci a hledá 
konkrétní cesty, jak žáky aktivně zapojit 
do ochrany životního prostředí.

Učitelé Michal Opěla a Šárka Lettovská s certifikáty (Lisabon), 
Foto: archiv Šárky Lettovské

Účastníci kurzu ve Finsku s certifikáty (Helsinky). Uprostřed je lektorka a učitelky 
Lucie Valicová a Sylvie Mináriková. Foto: archiv Sylvie Minárikové

Nové kolektivy si užily společné dny. 
Fota: archiv školy 

Festival letos spojí budoucí 
středoškoláky a EU. Foto: archiv školy 
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Jedny z  největších strukturálních změn 
nastaly v 19. století. Ani Hlučín jich ne-
zůstal ušetřen, doputovaly sem však 
s  určitým zpožděním. Město se na prv-
ní pohled vizuálně proměnilo. Zbavilo  
se prstence středověkých hradeb, v  cen-
tru začala narůstat výšková hladina zá-
stavby a  změnily se i  hygienické pod-
mínky obyvatel. To však ani zdaleka  
nebylo vše.

Proces modernizace
Jako proces modernizace souhrnně ozna-
čujeme sled jevů a  dějů, které zcela zá-
sadně proměnily společnost od nástupu 
osvícenství. V minulosti se užíval pojem 
průmyslová revoluce, který však ten-
to komplexní fenomén redukoval pouze  
na ekonomickou rovinu. Společnost před 
nástupem modernizace byla hluboce věří-
cí, přísně hierarchizovaná a  z  větší části 
žila na venkově. Vzdělání bylo vyhra-
zeno elitám a  politický vliv se nacházel 
v  rukou urozených. Výroba zboží pro-
bíhala ve vzájemně izolovaných a  úzce 
specializovaných řemeslných dílnách. 
V důsledku modernizace se vytvořila ob-
čanská společnost formálně rovných lidí, 
kteří mohli svobodně vyznávat svou víru 
a minimálně polovina z nich žila v rychle  
se rozvíjejících městech. Základní vzdělá-
ní začalo být přístupné všem bez rozdílu. 
Státy zaváděly jednotný právní řád i sys-
tém státní správy. Výroba zboží se stala 
hromadným a  standardizovaným proce-
sem, v němž ruční práci vydatně doplnily 
stroje.

Centralizace
Centralizace byla jedním z  prvních mo-
dernizačních trendů. Pod vlivem osvícen-
ských myšlenek začaly státy důrazněji 
uplatňovat svou moc. Až do 18. století 
se stát opíral o  lokální šlechtu spravující 
jednotlivá panství. Zatímco pozemková 
šlechta měla ve svých rukou výkon práva 
i správy, stát se angažoval pouze ve výbě-
ru daní. V důsledku centralizace přestala 
fungovat panství jako správní jednot-
ky a  tuto funkci převzaly nově založené 
okresy řízené státními úředníky. Vznikla 
soustava soudů a stát začal vydávat vlast-
ní obecně závazné zákoníky. Řízení státu 
mělo zjednodušit také používání jediného 
oficiálního jazyka, který by byl univer-
zální pro všechny části říše (v Rakousku 
a  Prusku šlo o  němčinu). Toto opatření 
se však dlouho neudrželo a  v  úředním 
styku se po určité době prosadily rovněž 
lokální jazyky (čeština, polština). Sna-
ha státu o  unifikaci měla nakonec spíše 
opačný efekt. V  jednotlivých regionech 
posílila formování národních hnutí, kte-
rá ve svém programu kladla na používá-
ní a  rozvíjení vlastního jazyka zásadní  
důraz.

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

HLUČÍN V ÉŘE MODERNITY – ČÁST PRVNÍ

NADPIS

Militarizace
Od konce třicetileté války začaly poma-
lu vznikat stálé profesionální armády.  
Ty však brzy přestaly dostačovat narůs-
tajícím požadavkům na množství vojáků, 
takže bylo přistoupeno k systému odvodů, 
které se zprvu nekonaly plošně, ale na zá-
kladě losování. Vojenská služba tak mohla 
na určitou dobu postihnout každého muže. 
V  19. století se tyto „poloprofesionální“ 
armády rozvinuly v masové armády bran-
ců. Každý muž uznaný schopným služ-
by musel absolvovat „vojnu“, jejíž dél-
ka se odvíjela od druhu vojska, k němuž 
byl přidělen (např. dva roky u  pěchoty,  
tři roky u jezdectva). Populace však rost-
la rychleji, než armáda dokázala reago-
vat, takže v reálu se až do první světové 
války nikdy nepodařilo odvést všechny 
muže daného ročníku. Kromě vojenských 
úkolů bylo úlohou armády také formovat  
loajální občany. Služba v armádě většině 
mužů zprostředkovala kontakt s civilizač-
ními návyky (včetně kouření, alkoholu, 
šikany a  dalších negativních jevů). Ne-
zanedbatelnou roli armáda sehrávala při 
šíření nacionalismu. Zejména venkované 

Symbolem modernity se v Hlučíně stala nová radnice, která byla postavena v šedesátých letech 19. století. Budova v době svého 
vzniku převýšila dosavadní výškovou hladinu domů na náměstí o několik etáží a doslova vyčnívala. Vzácná dobová pohlednice 

dokumentuje podobu zástavby před postavením činžovního domu, ve kterém dnes sídlí budova B městského úřadu. 
(sbírka Waltra Kozuba)

z odlehlých oblastí se až na vojně podrob-
ně seznámili s národní myšlenkou. 

Alfabetizace
Alfabetizace znamená odstranění negra-
motnosti, jinými slovy zavádění vzděla-
nosti. Základní vzdělání obyvatel totiž 
bylo nezbytné pro efektivní fungování 
státní správy. Stát potřeboval takového 
člověka, který si dokáže přečíst naříze-
ní a  bude uplatnitelný jak v  průmyslové 
výrobě, tak v  armádě. Zavedení povinné 
školní docházky přineslo do života lidí 
naprosto zásadní průlom. Úroveň vzdě-
lání sice nebyla v  celkovém měřítku ni-
jak ohromující, ale v konečném důsledku 
umožňovala alespoň některým jednotliv-
cům pokračovat ve studiu na vyšších ty-
pech škol a  získat vedle intelektuálního 
obohacení také lepší možnosti pracovního 
uplatnění. 

Sekularizace
Sekularizací rozumíme posvětšťování 
a „odkouzlování“ společnosti – to zname-
ná odklon od církevních vlivů, nábožen-
ských rituálů a víry obecně. V současnosti 

je pro běžného člověka obtížné představit 
si myšlenkový svět předmoderních lidí. 
Kořeny našich současných postojů totiž 
zásadně ovlivnila sekularizace, jež pro-
pukla v  18. století inspirována osvícen-
skými myšlenkami. Postavení katolické 
církve se otřáslo v  základech. Duchovní 
záležitosti se ocitly na vedlejší koleji, za-
tímco vůdčí ideou státu se stal pragma-
tismus. Ve společnosti jednoho vyznání 
se nově prosadila náboženská pluralita 
a  tolerance (byly povoleny protestantské 
církve, jejich příslušníci mohli teoretic-
ky zastávat i  státní funkce). Z některých 
společenských kruhů se poprvé otevřeně 
ozvalo, že Bůh neexistuje, což by v  dří-
vějších dobách bylo naprosto nemysli-
telné. Sekularizace postihla i  zcela běž-
ná odvětví života. Změnilo se například 
vnímání času. Ten do té doby odměřo-
valy kostelní zvony, jejichž vyzvánění 
se řídilo pohybem slunce. Čas tak plynul 
v každém městě i vesnici jinak a nebyl dů-
vod jej striktně hlídat. S nástupem pošty 
a  později i  železnice však vyvstala nut-
nost jeho přesného měření a  sjednocení 
napříč regiony. U  jednokolejné železnice 
vyloženě závisel na přesném dodržování 
jízdního řádu bezpečný průjezd tratí. Pod 
tíhou těchto změn začali lidé čas vnímat 
zcela jinak a  s  rozšířením kapesních ho-
dinek k  němu dokonce získali osobní 
přístup. Čas přestal být cyklickým a nad-
pozemským, naopak se stal ekonomic-
kou komoditou. Znění kostelních zvonů  
se nakonec muselo podřídit sjednocené-
mu evropskému času (roku 1848 zaved-
la Anglie greenwichský čas jako normu, 
roku 1884 byla uzavřena transatlantic-
ká dohoda o  časových pásmech, v  roce 
1893 na greenwichský čas přešly ně-
mecké a  rakousko-uherské dráhy, Fran-
cie začala tento čas respektovat teprve  
v roce 1910).

Na pokračování se můžete těšit v příštím 
čísle Hlučínských novin.Na radnici se také nacházely hodiny, které začaly odměřovat měšťanům přesný čas.
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Miroslav Skoták
Volejbalový oddíl TJ Hlučín 

Letošní rok byl co do sportovní činnosti 
určitě nejbohatším v  počtu zápasů i  tré-
ninkových jednotek v celé historii oddílu. 
Osm družstev na úrovni kraje a 1 v okres-
ním přeboru v  pravidelných soutěžích, 
k  tomu žačky U16 A  hrály pohárovou 
celostátní soutěž a  žačky U16 B kromě 
krajské  navíc okresní soutěž. A více než  
40 barevných volejbalistů ve věku 8–11 
let hrálo čtyři turnaje barevného volej-
balu. Ještě nikdy jsme nemuseli všechny 
svoje tréninky na hale dělit na dvě hřiště 
a  dvě až tři družstva trénovat najednou. 
Nárůst počtu členů oddílu za posledních  
5 let byl veliký (v roce 2019 – 114 členů, 
v roce 2025 – 228 členů).

Výbor v čele s předsedou ihned po dub-
nových volbách začal systematicky 
pracovat na řízení činnosti oddílu, a  to 
zejména v  mládežnických družstvech. 
Nejprve muselo dojít ke stanovení po-
vinností a kompetencí jednotlivých členů 
výboru. Počáteční stav hledání byl postu-
pem času změněn  na dobře fungující čin-
nost celého výboru i trenérů jednotlivých 
družstev. Pro přípravu družstev byly za-
jištěny tréninky ve sportovní hale od září 
do května, od května pak do konce srpna 

venku v areálu oddílu u fotbalového Sta-
dionu Lumíra Kota. Po výpadku tréninků 
v  prostorách tělocvičny v  Darkovičkách 
(povodně) jsme měli velké problémy s do-
slova přeplněností sportovní haly ve všech 
tréninkových jednotkách. Vítaná byla na-
bídka družstvu žen trénovat a hrát domácí 
zápasy ve Vřesině v nové tělocvičně ZŠ. 
I  díky tomu se podařilo připravit naše 
družstva k odehrání soutěžních utkání. 

V  soutěžích MS kraje bylo 7 družstev: 
kategorie U16 M, dvě družstva U16 Z, 

JAKÁ BYLA UPLYNULÁ SEZÓNA

Soustředění U 14. Foto: archiv klubu

Volejbalový trenér Ondřej Šimák. 
Foto: osobní archiv

Miroslav Skoták
Volejbalový oddíl TJ Hlučín 

Příprava hlučínských volejbalistů byla již 
tradičně zahájena v  srpnu soustředěním  
na antukových kurtech vždy týden pro 
družstva kategorií U14, U16 a U18, všech-
no ženy. Kromě zvýšení kondice bylo cí-
lem upevnění vztahů, což je v kolektivním 
sportu jedním ze základů úspěchu. 

Přípravu na novou sezónu zahájila 
i všechna další družstva, celkem to bude  

PŘÍPRAVA ÚSPĚŠNĚ ZAHÁJENA

Miroslav Skoták
za Výbor oddílu volejbalu TJ Hlučín

Jak hodnotí uplynulou sezónu trenér, 
který bude pracovat v oddíle s  velkou 
skupinou hlavně mladých volejbalistů: 
Byla to vlastně první sezóna koncepč-
ní činnosti s  hráčkami věkové kategorie 
U16 a umístění v soutěžích v rámci MSK 
i v českém poháru byla velmi dobrá. Ješ-
tě více jsem spokojen s vývojem doved-
ností u  dvojčat Hanky a  Petry Dziehlo-
vých a  Emy Bednaříkové, které již hrají  
od nové sezony ligu v Ostravě.

Dokážete pokračovat v  rozvoji výkon-
nosti družstev, když vám tři nejlepší 
odejdou?
Máme v současné době velmi širokou zá-
kladnu, máme tedy z  čeho vybírat a  těší 
nás, že dokážeme oslovit i děti z okolních 
obcí, kterým stojí za to za námi dojíždět. 

Máte jim co nabídnout?
Ano, troufám si říct, že práce trenérů mlá-
deže se posunula. Máme nové tréninkové 
vybavení – nahrávačské koše, blokařské 

ONDŘEJ ŠIMÁK NOVÝM VEDOUCÍM TRENÉREM VOLEJBALISTŮ 
a  smečařské trenažéry atd. Slibujeme  
si zefektivnění tréninku a  tím důsledněj-
ší vývoj sportovců. Zaměřujeme se i  na 
zkvalitnění rehabilitací. Jediné co nás brz-
dí, je kapacita sportovní haly. Pokud bude-
me chtít zvyšovat výkonnost, potřebuje-
me čtyřikrát v týdnu trénovat s klíčovými  
kategoriemi U16 a U18. 

Jste od srpna hlavní nebo vedoucí tre-
nér v  Hlučíně. Máte svoje představy, 
metody nebo snad krédo, jak chcete na  
mládež působit?
V  prvé řadě chceme s  kolegy u  dětí vy-
tvořit silnou emoční vazbu, jinak řečeno 
lásku k pohybu, k volejbalu, aby vnímaly 
sport jako přirozenou součást aktivního 
života. Naplnit sociální potřebu člověka 
někam patřit. A  také nabídnout informa-
ce, že zdravý životní styl je i o kvalitním 
stravování a  spánku. Druhým cílem je 
příprava talentovaných jedinců na po-
tenciální profesionální kariéru volejba-
listy. Díky úzké spolupráci s TJ Ostrava 
můžeme hráčkám nabídnout posun do 
extraligového družstva tak, jak se nám  
to povedlo loni u  tří výše zmíněných.  

7 družstev mládeže, tři družstva dospě-
lých a asi 30 minižáků v přípravce. 

Opět nás je více než před rokem. Základ-
nu tedy máme širokou a  velký dík patří 
městu Hlučín, které je hlavním finančním 
podporovatelem. 

Do budoucna si hodně  slibujeme od no-
vého systému trenérské práce a hlavně od 
osoby hlavního trenéra, kterým je Ondřej 
Šimák. Jeho osobu a činnost představuji  
v rozhovoru níže.

Nesmíme zapomenout také na Kubu Mar-
šálka, který od minulé sezóny hájí barvy  
VK Ostrava.

Setkáváte se tady ve volejbale s něčím, 
co vás překvapuje?
Ani tak nepřekvapuje, spíše těší, že 
i  tady volejbalová rodina drží pohroma-
dě. Dokážeme si pomoci a  strávit spolu 
krásné chvíle i mimo kurt. Vždyť o  tom 
ten život je. A  teď mi vyvstává v  hlavě 
ještě jedna situace. Někdy slýchávám  
od holek, že už nechtějí dál růst, aby 
nebyly „příliš vysoké.” Snažíme se jim 
vysvětlit, že být vysoká není hendikep,  
ale přednost.

A  na závěr: Nejste z  Hlučína, jak jste  
se sem dostal a jaký máte pocit z dosa-
vadní činnosti?
Je to 8 let, co jsem tady prvně zavítal,  
ještě jako trenér Ostravy, na společný let-
ní kemp. Od té doby tady pomáhám, jak 
se dá. Místní prostředí se mi velmi líbí. 
V létě jsme se s panem předsedou domlu-
vili na intenzivnější spolupráci. Věřím, 
že klub ještě nedosáhl svého maximál-

Barevný volejbal v plné své kráse. Foto: archiv klubu

ního potenciálu. Mentální nastavení hrá-
ček v klubu mě přesvědčilo dát přednost 
Hlučínu před zahraničím. V  posledních 
slovech bych chtěl vyjádřit hlubokou úctu 
všem trenérům napříč sporty a  krouž-
ky, kteří se věnují dětem po práci ve 
svém volném čase. Vaše úsilí má smysl!  
Děkuji.

U18 Z, U20 Z, muži, ženy. V soutěži OP 
okresu Opava pak bylo družstvo U20 
M, U16Z B. Soutěže probíhaly s  naši-
mi střídavými úspěchy. Nejúspěšnějším 
družstvem byly bezesporu žačky U16Z 
A družstvo, které hrálo souběžně dvě sou-
těže: KP MSK, kde v konkurenci družstev 
z  renomovaných klubů (Ostrava, Opava,  
Frýdek-Místek, Bílovec, Kopřivnice, …) 
obsadily žačky 4. místo z  32 účastníků. 
V celostátní soutěži ČP se družstvo U16 
Z A umístilo na 40. místě z 85 startujících. 
Za zmínku stojí ještě umístění U16 Z 

B družstvo – 21. místo z  32 startujících 
v přeboru MSK a v souběžně hraném OP 
okresu Opava skončilo družstvo první. 
Naší chloubou je také početná skupina 
žáčků a žaček v přípravce, která má ozna-
čení barevný volejbal, kde podle věku 
hrají skupiny žlutá, oranžová, červená, 
zelená a  modrá. V  barevném volejbalu  
se konají rovněž turnaje, kde hrají nejprve 
dvojice, pak trojice a  díky systematické 
a pravidelné přípravě se naši barevní vo-
lejbalisté mohou měřit s centry v Ostravě  
i Opavě.
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TALENTOVANÝ ŽOKEJ Z DARKOVIČEK SBÍRÁ PRVNÍ DOSTIHOVÁ VÍTĚZSTVÍ

Andrea Vojkovská
redakce Hlučínských novin

Je mu osmnáct let, ale v dostihovém spor-
tu si už získává respekt starších a zkuše-
nějších kolegů. Absolvent Střední školy 
dostihového sportu ve Velké Chuchli Fi-
lip Hellebrand, který pochází z Darkovi-
ček, má skvěle rozjetou kariéru a na svém  
kontě má i první dostihová vítězství.

„V  mém věku se člověk především musí 
rychle učit, sbírat zkušenosti, a  hlavně 
obstát mezi staršími a zkušenějšími jezd-
ci. Ale je to také výhoda, mám před se-
bou hodně času, mohu se posouvat a růst.  
Každý start je příležitost něco nového po-
znat, zlepšit se, získat jistotu,“ vypráví 
o svých prvních zkušenostech z dostihové-
ho sportu talentovaný žokej z Hlučínska. 

Filipe, mohl byste stručně popsat, jak 
se kluk z Darkoviček dostane k dostiho-
vému sportu? 
Od dětství jsem měl rád koně. K dostihům 
jsem se dostal postupně, navštěvoval jsem 
různé oddíly. První zkušenosti jsem získal 
ve stáji v Markvartovicích, pak v Šilheřo-
vicích a  následoval Jezdecký klub Velká 
Polom. V dětství jsem hrál i fotbal za FK 
Darkovičky. Nakonec, ale vyhráli koně, 
nejen kvůli adrenalinu při závodech, ale 
hlavně proto, že práce s nimi není jen sport.  

Když jste se rozhodl pro koně, věděl 
jste hned od začátku, že chcete dělat ro-
vinné dostihy? 
Věděl jsem, že ze začátku to budou rovi-
nové dostihy, ale časem bych chtěl přejít 
k překážkovým závodům. Ty mě lákají.

Co vás na dostizích nejvíc baví? Je to 
adrenalin, práce s  koňmi, nebo třeba 
atmosféra závodního dne?
Je to kombinace všeho. Samotný závod 
je obrovská dávka adrenalinu, kterou nic 
jiného nenahradí. A atmosféra závodního 
dne dělá dostihy výjimečné.

Co je v tomto sportu důležitější: techni-
ka nebo fyzička či psychika?
Nedá se to oddělit, vše musí fungovat 
dohromady. Bez fyzičky by jezdec ne-
vydržel tréninky ani závod, technika je 
důležitá k  tomu, aby jezdec koně vedl 
správně a efektivně a psychika je to nej-
důležitější, právě ta často rozhoduje, jestli  
obstojíte. 

Nejčastěji jezdíte pro trenéra Jiřího 
Bože. Popište nám laikům, jak si trenéři 
vybírají jezdce, co to pro vás znamená, 
kolik času musíte trávit u  něj ve stáji  
a jak se to dá skloubit se školou?
Trenér si vybere jezdce podle toho, jak 
s  koňmi pracuje, a  jak jezdí. Pro mě to 
znamenalo hodně stráveného času ve stáji.  

Ráno práce s  koňmi, což obnáší kydání, 
krmení, ježdění, ošetřování a  podobně. 
Bylo někdy složité skloubit to se školou. 
Je to hodně o disciplíně a plánování. 

Co rozhoduje o tom, jakého koně vám 
trenér vybere? Je to zkušenost, styl jíz-
dy, chemie mezi vámi, nebo prostě jako 
žokej musíte být schopen jezdit každé-
ho koně? 
Musím být schopen odjezdit jakéhokoliv 
koně, kterého mi trenér přidělí. Nějakou 
dobu před dostihem vám zavolá a vy mu 
odsouhlasíte, jestli jste připravený toho 
koně odjet a  dostat se na požadovanou 
váhu. S  koněm se pak setkáte až v  pad-
docku, když na něj nasednete. Takže čas 
na sžívání nemáte.

Máte za sebou první vítězství a lidé ko-
lem dostihů vás začínají více sledovat. 
Kam byste chtěl směřovat svou kariéru? 
Co se týče kariéry, rád bych se dostával 
postupně na vyšší úroveň. 

Budeme vás moci někdy v následujících 
měsících vidět někde poblíž Hlučína? 

Mám za sebou závody ve Slušovicích, 
Velké Chuchli, Mostu, Lysé nad Labem, 
Karlových Varech, Brně, na Slovensku 
v Bratislavě a v Německu v Dortmundu. 
Nejbližší závodiště je právě ve Slušovi-
cích. Takže lidé mě můžou vidět třeba tam.  

Kdybyste nejezdil dostihy, co byste dě-
lal? 
Vlastně žádný plán B nemám. I kdybych 
nezávodil, chtěl bych zůstat u koní. Tře-
ba jako pracovní jezdec a  chovatel. Teď 
je mou prioritou jezdit a  najít si práci 
v oboru. Dostihy a koně jsou pro mě prací  
a zároveň největším koníčkem.

Co byste doporučil dětem, které by  
se jezdectví chtěly věnovat? 
Nejdříve se musí naučit základy, jak  
se starat o  koně, jak s  nimi správně ko-
munikovat. Pak by měly postupně zdo-
konalovat techniku jízdy, rozvíjet fyzičku 
i psychickou odolnost, protože tento sport 
je náročný. A  hlavně nikdy neztrácet ra-
dost z koní, a z toho co dělají, protože to-
hle je udrží motivované ve chvílích, kdy 
je to těžké. A ono to těžké někdy bývá. 

HÝBEJTE SE S RADOSTÍ
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Cvičení je radost, která nezná věk. Po-
kud hledáte způsob, jak se udržet v kon-
dici, zlepšit si náladu a setkat se s nový-
mi lidmi, TJ Hlučín má pro vás skvělou 
příležitost. Oddíl rekreačního sportu 
vás srdečně zve na pravidelné kondiční  
cvičení určené speciálně pro starší ženy.

„Naše cvičení je navrženo tak, aby bylo 
příjemné a  prospěšné pro každého. 
Kondiční cvičení zaměřené na posílení 
svalů, zlepšení flexibility a celkovou vi-
talitu je vedeno v  přátelské atmosféře. 
Nejde o  žádné závodění, cílem je pod-
pořit zdravý životní styl a ukázat, že po-
hyb může být zábava v  jakémkoli věku. 
Přijďte se přesvědčit na vlastní kůži 
a  udělat něco pro své zdraví! Těšíme  
se na vás na cvičení každé pondělí od 
18:30 do 19:30 hodin v  tělocvičně ZŠ 
Tyršova, které je určeno pro starší ženy, 

Aktivní pohyb vám vykouzlí úsměv  
na duši i na tváři. Foto: archiv města

nebo se k nám přidejte vždy ve středy od 
19 do 20 hodin na kondičním cvičení pro 
všechny věkové kategorie, ženy, muže, 
začátečníky i pokročilé. Neváhejte a při-
pojte se k nám,” láká trenérka a členka 
oddílu rekreačního sportu Tělovýchovné 
jednoty Hlučín, z. s. Dana Baladová. 

Hýbejte se, bavte se a buďte fit! Pro další 
informace volejte na tel.: 732 745 654.

Žokej a kůň se stávají jedním tělem a tak v dokonalé souhře překonávají překážky 
s elegancí a lehkostí. Fota: archiv Filipa Hellebranda

NÁBOR NOVÝCH FOTBALOVÝCH NADĚJÍ
Dušan Kašický
FC Hlučín

V pondělí 8. září se na stadionu Lumíra 
Kota v  Hlučně uskutečnil Den fotbalo-
vých nadějí, který byl určen pro děti ve 
věku od 4 do 10 let. Pod vedením trenérů 
FC Hlučín si děti vyzkoušely různé herní 
aktivity a fotbalová cvičení. Každý z cca 
třiceti účastníků si navíc odnesl malou 

Den fotbalových nadějí. Foto: archiv klubu

odměnu. Cílem akce bylo nejen zpříjem-
nit dětem odpoledne, ale také je sezná-
mit s  fotbalem a  přiblížit jim prostředí 
našeho klubu. 

Zároveň Den fotbalových nadějí poslou-
žil jako nábor do mládežnických kate-
gorií FC Hlučín. Velké poděkování patří 
všem rodičům, kteří přivedli své děti, 
i našim trenérům za skvělou organizaci. 
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MLADÍ FOTBALISTÉ VYBOJOVALI BRONZ 
NA TURNAJI V PETŘKOVICÍCH

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

V  neděli 7. září se naši mladí hlučínští 
fotbalisté ve věkové kategorii U10 před-
stavili na turnaji O pohár petřkovických 
legend.

Během celého turnajového dne odehráli 
několik skvělých utkání, v nichž ukázali 
obrovskou bojovnost, silného týmového 
ducha i chuť do hry. Za své obdivuhodné  

GOLFISTA ČERNICKÝ VÍTĚZEM VENICE JUNIOR OPEN V BENÁTKÁCH

Nikol Malátová

Osmiletý český golfista Kristián Černic-
ký z  Hlučína zaznamenal další mimo-
řádný úspěch. Na prestižním meziná-
rodním turnaji Venice Junior Open U.S. 
Kids Gold, konaném ve druhé polovině 
letošního srpna, zvítězil ve své katego-
rii zvítězil ve své kategorii chlapců do 
8 let z  celkem 39 zúčastněných. Bě-
hem tří dnů odehrál tři kola po devíti 
jamkách a  celkovým skóre –2 pod par 
si zajistil nejen vítězný pohár, ale také  
prioritní status pro účast na mistrov-
ství světa v USA, kde by příští rok rád  
bojoval o co nejlepší umístění.

Kristián není na mezinárodní scéně 
žádným nováčkem. Již dvakrát po sobě  
se umístil na juniorském mistrovství Ev-
ropy ve Skotsku a pravidelně reprezen-
tuje Českou republiku v zahraničí. Letos  
se stane také trojnásobným celkovým ví-
tězem UAX Golf Tour mládeže, největ-
ší regionální juniorské série v kategorii 
Benjamínků.

Jeho rychlý postup mezi starší kategorie 
jen podtrhuje výjimečný talent. Z kate-
gorie Benjamínků dokázal postoupit je-
diným turnajem rovnou do elitní skupiny 
A (7–12 let), kde při svém prvním startu 
obsadil 2. místo se ztrátou jediné rány.

výkony si nakonec vybojovali krásné  
třetí místo, což je obrovský úspěch a na-
prosto zasloužená odměna. „Poděkování 
patří organizátorům za skvěle připrave-
ný turnaj, rodičům a všem fanouškům za 
hlasitou podporu a  samozřejmě hlavně 
našim hráčům za skvělou reprezentaci 
klubu,” pochvaluje si turnaj předseda 
Sportovního klubu FC Hlučín Dušan 
Kašický. Gratulujeme k  tomuto pěkné-
mu umístění a těšíme se na další zápasy 
a turnaje.

Foto: archiv klubu

Za své sportovní výsledky byl Kris-
tián v  letošním roce oceněn také ve 
své domovině – získal již podruhé  
1. místo v anketě Osobnost města Hlu-
čín v  kategorii mládež – sportovci 
do 18 let. To potvrzuje, že jeho úspě-
chy nezůstávají nepovšimnuty ani  
městem.

Kristián si je dobře vědom, že za jeho 
dosavadní cestou stojí nejen vlastní  

každodenní píle a  odhodlání, ale také 
pevné rodinné a klubové zázemí. „Chtěl 
bych poděkovat rodičům, maminka mi 
vždy nejvíce fandí a  taťka mě podpo-
ruje i  jako caddy radami ohledně stra-
tegie na turnajích. Společně tvoříme 
skvělý tým. Velké díky patří také mému 
domovskému klubu Park Golf Club 
Ostrava v  Šilheřovicích a  trenérovi 
René Pinkovi,“ uvedl Kristián po svém  
triumfu.

Vítězný pohár vybojoval v konkurenci 39 chlapců! Fota: Nikol Malátová

Rodina nyní hledá strategického partne-
ra či sponzora, který by Kristiána podpo-
řil na jeho cestě za velkým snem – stát 
se profesionálním hráčem PGA Tour. 
Kristián Černický je příkladem výjimeč-
ného sportovního talentu, který už nyní 
sbírá úspěchy doma i  v  zahraničí. Jeho 
vítězství na Venice Junior Open a postup 
na světové mistrovství v USA potvrzuje, 
že český golf má v  nejmladší generaci  
jméno, se kterým je třeba počítat.

SPORTOVNÍ KLUB FC HLUČÍN, Z.S. 
ZVOLIL NOVÉ VEDENÍ 

Dušan Kašický
FC Hlučín

Ve čtvrtek 28. 8. 2025 se v  prostorách 
zasedací místnosti uskutečnila volební 
členská schůze Sportovního klubu FC 
Hlučín, z.s. Členská schůze v úvodu vza-
la na vědomí informaci Ing. Josefa Trejt-
nara a  Davida Vitáska o  nepokračování 
v  žádné funkci v  orgánech spolku pro  
nadcházející volební období.

Členská schůze následně volbou ustano-
vila nový výbor pro následující čtyřle-
té období, který má stejně jako doposud  
5 členů. Na následném zasedání nového 
výboru byl předsedou SK FC Hlučín, z.s. 
zvolen Ing. Dušan Kašický. Na pozice 
dvou místopředsedů byl opětovně zvo-
len Ing. Petr Táč a nově Aleš Březovský. 
Zbylými členy výboru jsou David Levčík 
a Tomáš Urbančík.

Ing. Josef Trejtnar se poprvé objevil v na-
šem klubu již v roce 1976, kdy začal hrát 
za dorost fotbalového oddílu tehdejšího 
TJ Hlučín, a  od té doby uplynulo neu-
věřitelných již téměř 50 let. O  dva roky 
později se prosadil i  do A  týmu mužů.  
Mimo šestileté období v  Dolním Bene-
šově působil až do dnešních dní pouze 
v Hlučíně. V roce 1991 se rozhodující mě-
rou podílel na osamostatnění fotbalového 
oddílu z TJ Hlučín a založení FC Hlučín, 
zároveň byl valnou hromadou zvolen 
předsedou spolku. Tuto funkci bez pře-
rušení vykonával do letošního roku, kdy 
se po 35 letech rozhodl ukončit činnost 
v klubu. Od vzniku sportovní komise při 
zastupitelstvu města Hlučína byl za fotbal 
jejím členem (cca 25 let). Josef zasvětil 
hlučínské kopané téměř celý svůj život 

a  je namístě mu tímto vzdát hluboký re-
spekt a  obrovské poděkování za to, kde 
se dnes hlučínský fotbal nachází. „Pepo“ 
děkujeme, a těšíme se na setkávání nejen 
na domácích utkáních A týmu.

David Vitásek je také personou dlouhodo-
bě spjatou s klubem, zejména pak s A tý-
mem, kde vykonával dlouhé roky pozici 
vedoucího elitního týmu a zažil s týmem 
ty největší úspěchy, na nichž se podílel, 
a které se nesmazatelně zapsaly do klubo-
vé historie. Poslední čtyřleté období půso-
bil ve vedení spolku jako místopředseda. 
Davide, děkujeme také za obětavou práci 
pro hlučínský fotbal.

Josef Trejtnar. Foto: archiv klubu

SPORT

Kristián s letošním oceněním.
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Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Město Hlučín srdečně zve na jedinečný 
divadelní večer. Divadelní skupina Di-
voch se představí s  dojemnou inscenací 
Mezi nebem a  zemí. Představení, které  
se koná ve čtvrtek 9. října 2025 od 18 ho-
din v Kulturním domě Hlučín, vás prove-
de příběhem mladého páru, který začíná  
společný život.

Manželé si pronajmou starobylý dům na 
klidném venkově, který se zdá být ide-
álním místem pro jejich nový start – on 
je spisovatel a  ona čeká dítě. I  když je 
v  domě zvláštní atmosféra, a  dokon-
ce i  straší, nízká cena nájmu je pro ně  
neodolatelná.

Během vtipných a nečekaných situací hra 
s lehkostí a romantickou zápletkou ukazu-
je, co je v životě opravdu důležité. Příběh 
úspěšné britské autorky jasně připomíná, 
že bychom si měli vážit přítomného oka-
mžiku a oslavovat lásku jako největší sílu.

Pro seniory z Hlučína i okolí je zvýhod-
něné vstupné za symbolických 50 ko-
run. Na představení však rádi uvítáme  

ZVEME (NEJEN) SENIORY DO DIVADLA
i dospělé, pro které je vstupné stanoveno 
na 100 korun. Přihlásit se je nutné předem, 
a  to nejpozději do 6. října 2025. Pro re-
zervaci vstupenek kontaktujte paní Terezu 
Šimánkovou z Odboru rozvoje a školství 
Městského úřadu Hlučín: telefon: 595 
020 317, e-mail: simankova@hlucin.cz. 
Lístky nelze zakoupit na pokladně Kul-
turního domu! Přijďte se přesvědčit, že 
láska a  odvaha dokáží pohnout nebem  
i zemí!

Ondřej Tkačík
Galerie Červený kostel

Last minute, tedy levná dovolená na po-
slední chvíli? V  případě malíře Marka 
Nenutila – Openmindz360 rozhodně ne. 
Otevřeme-li svá hledí na všechny stra-
ny a pak touto perspektivou nahlédneme 
sousloví last minute v kontextu autorovy 
tvorby, dojde nám, že můžeme jen těžko 
očekávat pozvání na vlídnou, milou, po-
hodovou, sluncem zalitou, jasně nalajno-
vanou all inclusive – no stress dovolenou. 
Naopak, musíme se připravit na doširoka 
rozevřený vějíř nápadů, myšlenek, kon-
textů a průniků, které jsou v divákově hla-
vě připraveny rozdmýchat čerstvý vichr 
emocí, nelehkých otázek a  ještě těžších  
odpovědí.

Obrazy, které zde Marek Nenutil prezen-
tuje, pocházejí ze tří různých cyklů. Vě-
tev florální zastupují kytice. Expresivně 
pojatá barevná kvanta mrtvých květin 
úhledně zasazených do vázy. Klidný ži-
vot (Něm.), mrtvá příroda (It.), za ticha 
či za tichem (Čes.). Úspěšné vzkříšení 
nemrtvého tématu zátiší. Druhý, „lidský“ 
cyklus, je zastoupen tématy openspace 
kanceláří a počítačů do nich úhledně vřa-
zených. Closedspace buněk, chtělo by  

MAREK NENUTIL
OPENMINDZ360: LAST MINUTE

se spíše říci. V nich, vrostlí do studených 
obrazovek, přebývají tak trochu ještě lidé. 
Lidé budoucnosti, budoucnost lidstva. Na 
jiných malbách ze stejné série jsou muži 
v  oblecích, pod krkem stažení kravatou, 
kteří upřeně hledí do mobilů. Úhledně 
seřazené sériové hlavy. Dobře se bavící 
kuličky na počítadle s brýlemi na rozšíře-
nou realitu. Snad, aby neviděli tu vlastní, 
zúženou. Třetí cyklus je pak zcela nový, 
formálně inspirovaný malířskou moder-
nou počátku 20. století. Kubisticky řešené 
plochy zde autor používá jako pozadí, či 
snad podhoubí? Mycelium starší, hlubší 
vrstvy existence, na kterou částečně vědo-
mě promítá tu svou. Prvky s  jasně roze-
znatelným, těžko zaměnitelným typicky 
Nenutilovským rukopisem.

Nejnovější obrazy Marka Nenutila se také 
formálně liší od těch předešlých tím, že 
v nich chybí černá barva. Díky tomu na-
bývají na koloristické intenzitě a  světel-
nosti. Zaměříme-li se spíše na obsah než 
na formu a vezmeme v potaz Nenutilovu 
citlivost k palčivým otázkám současného 
světa, můžeme snad doufat, že se ta Černá 
nehromadí někde v podhoubí, v pestrých 
vrstvách našich hlubin a  nehrozí vyli-
tím, jako tomu bylo na konci Moderny.  
Že to tedy není Last Minute.

Metoděj Chrástecký
Muzeum Hlučínska

Patnáct let od vydání prvního čísla časo-
pisu a diskuse nad jeho dalším směřová-
ním přiměly redakci časopisu k  rozhod-
nutí přistoupit k radikální proměně tohoto 
vlastivědného periodika Muzea Hlučín-
ska, které vychází s  podporou Společ-
nosti přátel Muzea Hlučínska. O  tom, že  
se nejedná pouze o drobnou kosmetickou 
úpravu, se přesvědčí nejlépe čtenář sám. 
Časopis přichází s novou, modernější gra-
fickou podobou, která zaujme nejen svým 
svěžím designem, ale i celobarevným pro-
vedením. Rovněž počet stran je pozmě-
něn, z původních 36 stran došlo k  jejich 
navýšení na konečných 44 stran. 

Ve snaze dosáhnout maximální čtenářské 
přívětivosti neproběhla pouze vizuální 
proměna, ale s  velkou pečlivostí se rov-
něž připravoval samotný obsah. Nově 
zařazujeme rubriku „VzpomínkyLIVE“, 
ve které představujeme nejsilnější pasáže 
z natáčení rozhovorů s našimi pamětníky, 
které jsme od posledního čísla vyzpovídali  

ČASOPIS HLUČÍNSKO MÁ NOVOU TVÁŘ, 
PROSÍM, SEZNAMTE SE!

a  zdokumentovali. Čtenáři se tak sezna-
mují se zajímavými spoluobčany a jejich 
životními osudy takříkajíc „za čerstva“. 
V rubrice „Z muzejní scény“ se čtenář ne-
jen dozví aktuální dění v našem muzejním 
světě, ale současně se zde můžeme po-
chlubit tím, jaké nové přírůstky muzeum 
získalo do svých sbírek. 

Nosnou částí časopisu zůstává jeho kaž-
doroční ústřední téma. Osmdesát let od 
ukončení dosud největšího válečného 
konfliktu v  dějinách, který v  našem re-
gionu zanechal nesmazatelnou stopu, je 
důvodem, proč se stal tématem letošního 
ročníku fenomén války. Jeho reflexe nám 
umožňuje vystoupit ze zaběhlých sché-
mat, které představují válku jen z pohle-
du strategických bitev, politických roz-
hodnutí a  mužského vojenského světa. 
Jde přece o mnohem víc. Je zde válečná 
zkušenost z pohledu žen, každodenní ži-
vot obyčejných lidí během války a  au-
tentické osobní příběhy utrpení, odvahy 
a naděje. A o tom všem se můžete dočíst 
v našem novém čísle časopisu, které právě  
vychází…

OZVĚNY LÁKAJÍ NA NEOBYČEJNÉ PŘÍBĚHY
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Město Hlučín ožije příběhy z  celého 
světa! Ve dnech 7. až 9. listopadu 2025  
se v  Zámeckém klubu Hlučín uskuteční 
Cestovatelský festival Ozvěny. Tato udá-
lost je určena pro všechny, kteří milují  
poznávání a  inspiraci, ať už na cestách 
nebo z pohodlí domova.

„Naším cílem je přenést návštěvníky  
do dalekých zemí a ukázat jim, že svět je 
plný úžasných míst a neobyčejných zážit-
ků, které čekají na objevení,“ uvádí po-
řadatel Ivan Kula. „Letos jsme se snažili 
sestavit program, který osloví široké spekt-
rum diváků. Od dobrodruhů na motorkách 

až po obdivovatele klidné krásy přírody.  
Věříme, že každý si najde to své.“ 

Festival nabídne přednášky a  promítá-
ní od renomovaných cestovatelů, kteří  
se podělí o své osobní zážitky, praktické 
tipy a fascinující fotografie. Akce předsta-
ví rozmanité destinace, od afrických pou-
ští, přes asijské velehory, až po tajemné  
jihoamerické džungle.

Přijďte se inspirovat a  načerpat novou 
energii pro svá vlastní dobrodružství. 
Vstup je díky podpoře Města Hlučí-
na, Miniscény Bez pódia a  Folku v  Os-
travě dobrovolný. Festival Ozvěny je 
ideální příležitostí setkat se s  podobně  
naladěnými lidmi a rozšířit si obzory.

Marek Nenutil má hluboké kořeny ve světě streetartu a graffiti. Foto: Jiří Rygel

Nový vizuál časopisu Hlučínsko. Grafika: Martin Feikus
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Leoš Jakubec
Úřad práce ČR – Kontaktní pracoviště 
Hlučín

V České republice se mění forma pomo-
ci státu pro domácnosti s nízkými příjmy. 
Od 1. října 2025 vstoupí v platnost nový 
zákon o  dávce státní sociální pomoci. 
Čtyři dosavadní dávky – přídavek na dítě, 
příspěvek na bydlení, příspěvek na živo-
bytí a doplatek na bydlení – nahradí jedna 
vícesložková dávka, tzv. superdávka. Je 
koncipována tak, aby pokrývala náklady 
domácností na živobytí a  bydlení. Zahr-
nuje také prvky týkající se pracovní akti-
vity, péče o  děti a  zohledňuje specifické 
situace některých domácností, například 
seniorů, samoživitelů a  osob se zdravot-
ním postižením. Místo několika žádostí 
se bude nově podávat jen jedna žádost za 
celou domácnost, a  to jednoduše online 
v Klientské zóně Jenda nebo na kterékoli 
pobočce Úřadu práce ČR.

Nová žádost: kdo ji podává, kdy a  co 
bude následovat
Superdávka se přiznává celé domácnos-
ti. Žádost může podat kterýkoliv její pl-
noletý člen, pokud má souhlas ostatních. 
Ti pak již o  dávku nežádají, protože je 

SUPERDÁVKA OD ŘÍJNA NAHRADÍ ČTYŘI STÁVAJÍCÍ DÁVKY

možné podat pouze jednu žádost za jed-
nu domácnost. Domácnosti bude vyměře-
na jedna souhrnná částka, která zohlední 
situaci domácnosti na základě čtyř slo-
žek, tedy bydlení, živobytí, bonus na dítě 
a pracovní bonus. Přechod z dosavadního 
systému na superdávku proběhne od října 
2025 do dubna 2026. Domácnosti, které 
aktuálně některou z  dávek pobírají, by  
si měly žádost o novou dávku podat v ob-
dobí od 1. října do 31. prosince 2025. 
Pokud tak neučiní, nárok na stávající 
podporu jim zanikne k 31. prosinci 2025 
s poslední výplatou v lednu 2026 a nebu-
de tedy možné plynule navázat na nový 
systém. Noví žadatelé, kteří aktuálně ne-
mají přiznanou žádnou z rušených dávek, 
si mohou o  novou dávku státní sociální 
pomoci požádat od 1. října 2025 kdykoli 
a platí pro ně standardní řízení dle zákona.

Jakým způsobem lze žádost podat?
O superdávku lze požádat dvěma způsoby. 
Nejjednodušší bude elektronické podání, 
ale stále zůstává také možnost osobního 
podání na pobočkách úřadu práce. Online 
lze žádat prostřednictvím Klientské zóny 
Jenda na webu jenda.mpsv.cz nebo v mo-
bilní aplikaci, která je k dispozici ke sta-
žení zdarma v Google Play a App Store.  

Lze zde žádost vyřídit jednoduše z pohodlí 
domova, bez front a mimo úřední hodiny. 
Do klientské zóny se občané přihlásí po-
mocí Identity občana, například bankovní 
identitou nebo Mobilním klíčem eGover-
nmentu. Informace o  založení Identity 
občana jsou dostupné například na webu 
www.identita.gov.cz. nebo u  jednotli-
vých bank. Jenda klienty provede celou 
žádostí, sehraje si dostupné informace 
a  vyzve je k  doložení pouze dokumentů 
nezbytných k  posouzení nároku. Ty mo-
hou naskenovat, nahrát nebo jednoduše 
vyfotit mobilním telefonem a přiložit k žá-
dosti. Pokud někdo nemůže či nezvládne 
využít online podání a  zvažuje návštěvu 
pracoviště úřadu, má možnost tzv. asis-
tovaného podání přímo na pobočce Úřa-
du práce ČR. Vzhledem k  očekávaným  

frontám na pobočkách a sjednaným termí-
nům s nejzranitelnějšími skupinami dopo-
ručuje úřad práce využít rezervaci termínu 
v objednávkovém systému na webu www.
uradprace.cz/kontakty-na-pobocky. 
Bez tohoto termínu se klient může vysta-
vit dlouhému čekání ve frontě. Při osobní 
návštěvě úřadu je potřeba si přinést průkaz 
totožnosti, rodná čísla všech členů domác-
nosti, jejich souhlasy s řízením a potřebné 
dokumenty pro doložení nároku. Seznam 
dokumentů i  vzor souhlasu naleznete na 
webu www.uradprace.cz/davka-statni-
-socialni-pomoci-superdavka. Detailní 
a ověřené informace o superdávce a říze-
ní podle nového systému naleznete pou-
ze na oficiálních stránkách Úřadu práce 
ČR (www.uradprace.cz) a  Ministerstva  
práce a sociálních věcí (www.mpsv.cz).

BYLINY VHODNÉ DO PRŮDUŠKOVÉ SMĚSI
způsobuje saponin glycerrhizin. V  prů-
duškových směsích je ceněn především 
pro obsah saponinů a flavonoidů. Vhodná 
je při vlhkém kašli. Při vyšších a  dlou-
hodobých dávkách může zvyšovat krev-
ní tlak a  způsobovat arytmie, proto není  
doporučována kardiakům.

Jitrocel kopinatý (Plantago lanceola-
ta) je typický zástupce expektoračních 
bylin (vhodných pro vykašlávání). Ob-
sahuje celou řadu irinoidů, slizů a flavo-
noidů. V lékárenství i  lidovém léčitelství 
se používají listy, které se mimo jiné dají 
použít i  na obklady. Zajímavostí je, že 

se historicky v  lidovém léčitelství pou-
žívaly čerstvé listy, které se pomačkaly  
a přiložily přímo na postižené místo.

Tymián obecný (Thymus vulgaris) a ma-
teřídouška úzkolistá (Thymus serpyllum) 
jsou velice podobné byliny, nejen obsaho-
vými látkami, ale i  vzhledem. Používají 
se především jako antitusika (tedy proti 
dráždivému kašli). Obsahují především 
vonné silice – nejznámější thymol, který 
při dlouhodobém užívání vysokých dá-
vek může způsobit poruchy štítné žlázy. 
Z  bylin se používá celá nať a  to nejen  
v lékárenství, ale i v kuchyni.

Bára Piatková
lékárnice

Proskurník lékařský (Althaea officina-
lis) je jedna ze stěžejních bylin průduško-
vých směsí. Je ceněn především pro svůj 
kořen, který obsahuje vysoké množství 
slizů a  flavonoidů. Dále se dají využít 
listy a květy. Je vhodný při léčbě vlhké-
ho kašle. Dalším použitím je podpora  
normálního trávení.

Kořen lékořice lysé (Glycyrrhiza glabra) 
se používá v  čajových směsích jako do-
chucovadlo pro svou sladkou chuť, kterou 

ZDRAVÍ

Texty v rubrice ZASTUPITELÉ jsou osobními názory zastupitelů. Nejsou nijak korigovány ani ověřovány, a tudíž neodrážejí názor Městského úřadu Hlučín.

Rostislav Matuška
zastupitel

KAMEROVÉ SYSTÉMY JSOU INVESTICÍ DO BEZPEČÍ

Bezpečnost našeho města je důležité 
téma. Dle příspěvků na sociálních sítích 
se v Hlučíně pravidelně objevují krádeže, 
na parkovištích dochází k nehodám a čas-
to je velmi těžké bez důkazů prokázat, co 
se skutečně stalo. A právě v těchto přípa-
dech hrají kamerové systémy zásadní roli.

Osobně jsem se bezúplatně zapojil do in-
stalace již téměř stovky kamer po celém 
Hlučíně, mimo Hlučín je toho pak výraz-
ně více. Díky nim se daří nejen odhalo-
vat pachatele vandalismu či majetkové 
trestné činnosti, ale také objasňovat ne-
hody a sporné situace na silnicích a par-
kovištích. Záznamy z  kamer se ukazu-
jí jako neocenitelný důkazní materiál, 
který pomáhá policistům i  samotným  
občanům.

Velkým přínosem kamer je i  jejich  
preventivní účinek – vědomí, že je pro-
stor monitorován, dokáže mnohé odradit  
od nepoctivého chování. Proto dopo-
ručuji, aby rozšíření kamerových sys-
témů zvážila nejen městská správa,  
ale také společenství vlastníků jedno-
tek a  majitelé rodinných domů. Totéž 
platí pro městské společnosti a  orga-
nizace, kde by již kamery měly být  
samozřejmostí.

Pořízení kamery dnes není žádnou nedo-
stupnou záležitostí. Slušná vnitřní kamera 
vyjde už kolem 2 000 korun, kvalitní ven-
kovní pak od 4 000 korun. Moderní kame-
ry umožňují snadné ovládání přes mobilní 
telefon, zálohování záznamů a často doká-
ží nahradit i venkovní osvětlení. Díky po-
kročilým funkcím pořídí kvalitní záznam 
i v úplné tmě.

Jsem přesvědčen, že kamery ve městě 
mají smysl. Chrání náš majetek i  bezpe-
čí a jsou investicí, která se vyplatí. Pokud 
byste měli jakékoli dotazy k jejich výběru 
či instalaci, neváhejte se na mě obrátit – 
rád Vám jako zastupitel zcela zdarma po-
radím. Mít kameru zabírající vlastní maje-
tek už dávno není nic zvláštního – naopak 
se stává standardem dnešní doby. Napříč 
Českou republikou dnes kamery běžně 
najdete i na hřbitovech, v kostelech či na 
dalších místech, která byla ještě nedávno 
považována za tabu. 

ZASTUPITELÉ

členové redakční rady 
Hlučínských novin

Vážený pane zastupiteli, vážení čtenáři, 

omlouváme se za chybně otištěný nadpis 
v minulém vydání Hlučínských novin. 

Vlivem technické chyby došlo k záměně 
nadpisů, což vedlo k  dezinformaci a  ne-
správnému kontextu. Správný nadpis 
článku pana zastupitele Rostislava Ma-
tušky měl znít ZŠ VIA MONTESSORI 
A NEMOVITOSTI HEIMSTADEN. 

Tisková chyba byla neúmyslná a  již 
došlo k její nápravě v  online archivu  
Hlučínských novin. 

Do budoucna se budeme snažit zlep-
šit naše kontrolní mechanismy, tak aby  
se podobná situace již neopakovala.

OMLUVA

Síla bylin je nenahraditelná. 
Foto: Kristina Skulinová



Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Temnota se blíží… a s ní i noc plná stra-
šidelné zábavy! Zveme vás do Kultur-
ního domu Hlučín na Halloweenskou 
párty, která se uskuteční 1. listopadu  
od 15 hodin. Přijďte v kostýmech a užijte 
si děsivě dobrý hudební program, taneční 
rej masek, soutěž o nejstrašidelnější pře-
vlek, halloweenské občerstvení, fotokou-
tek a  zábavu pro malé i  velké. Vstupné  
50 korun za osobu, děti do dvou let zdarma. 
Akce je určena pro rodiny i  jednotlivce,  
vstup v maskách vítán a odměněn!

POD ROUŠKOU 
HALLOWEENU

DOTEK ŘEMESLA

Andrea Lampartová
pořadatelka

Jsme parta šesti žen z  Prajzské, která  
si říká Řemeslné komando. Už léta tvo-
říme a  chodíme jako prodejci na různé 
akce. A letos jsme si řekly, že to zkusíme 
i  jinak a  samotně si takový jarmark zor-
ganizujeme. Naše krédo je, že to musí 
být ruční tvorba tvořena srdcem. Oslovily 
jsme další zručné prodejce a povedlo se. 
Dovolujeme si vás tímto pozvat na první 
řemeslný jarmak s názvem Dotek řemesla, 
který se bude konat 18. října 2025 od 8 do 
12 hodin v Kulturním domě v Hlučíně. 

Co na vás čeká? Krom zručných a  kre-
ativních prodejců a  jejich výrobků bude 

probíhat také soutěž pro děti, kdy každé 
dítko, které se zúčastní, dostane na konci 
malou odměnu. Rovněž pro děti chystá-
me dílničky. Děti si něco hezkého vyro-
bí a vy si zatím můžete v klidu u našich 
prodejců vybrat drobnost pro radost či 
dárek k  narozeninám, Vánocům i  jiným  
příležitostem.

Najdete zde šité a  háčkované výrobky 
včetně hraček, praktické košíky z papíru, 
keramiku, přání a záložky do knihy, subli-
mační tisk na kachličky, hrnky, podložky, 
textil a další, šperky (náušnice, náramky, 
přívěsky), svíčky a obaly na knihy. Zakou-
píte zde i med a mnoho dalších výrobků. 
Chybět nebude ani výborná káva a drobné  
občerstvení. Těšíme se na vás!

MAMADAY ANEB FESTIVAL ZÁŽITKŮ  
A BAZÁREK POKLADŮ
Kateřina Kačmařová
pořadatelka

Kulturní dům v Hlučíně se v sobotu  
11. října otevře všem, kteří chtějí dát vě-
cem nový život a  strávit dopoledne plné 
inspirace. MamaDay festival zážitků a ba-
zárek pokladů nabídne v čase od 9 hodin 
bohatý program pro děti i rodiče, prodej-
ní stoly s  oblečením, hračkami a  dalším 
vybavením a  doprovodné aktivity. Akce, 
kterou pořádá Potrhlá máma za podpory 
Sport a  kultura Hlučín, vznikla původně 
jako klasický podzimní bazárek s dopro-
vodným programem. Postupně se však 
proměnila v komunitní setkání s bohatým 
programem pro celou rodinu.

Program je velmi rozmanitý. 
Pro děti i maminky: dětský koutek, hry 
se Zálesákem, smyslové tvoření, jóga pro 

maminky s dětmi a malování na obličej.
Přednášky pro rodiče: Jak na první po-
moc dětem (MUDr. Petra Plášková), Jak 
na podzimní rýmečky (MUDr. Kateřina 
Kačmařová) a  Jak se nezbláznit na rodi-
čovské (Lenka Gavlíková z  Montessori 
centra Hlučín). Bude připraveno i drobné 
občerstvení.

MamaDay má i charitativní rozměr. Dob-
rovolné vstupné a  poplatky za prodejní 
stoly budou věnovány na rehabilitace  
malého Danyho ze Štípek.

Pro ty, kteří by se chtěli zapojit aktivně, je 
možnost si rezervovat prodejní stůl. Sym-
bolický poplatek činí 100 korun, stůl je 
možné sdílet i ve dvojici. Rezervace pro-
bíhá prostřednictvím e-mailu vendula@
potrhlamama.cz. Přijďte i vy 11. října od 
9 hodin do Kulturního domu Hlučín.
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DOMOV ROZZÁŘILA KRMÁŠOVÁ ZAHRADNÍ SLAVNOST

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Domov pod Vinnou horou uspořádal na 
druhé zářijové odpoledne tradiční „Kr-
mášovou zahradní slavnost“. Akce, kte-
rá se konala v  areálu domova, přilákala 
mnoho návštěvníků a setkala se s velkým 
úspěchem. Hlavním cílem slavnosti bylo 
poskytnout příjemné odpoledne klien-
tům, jejich rodinám i  přátelům a  podě-
kovat všem, kteří se na chodu domova 
podílejí. Hosty domova byli také senioři  
z Hlučínských klubů seniorů.

Slavnost byla zahájena mší svatou, po 
níž následoval bohatý program plný hud-
by a  společenské zábavy. Návštěvníci si 
mohli užít vystoupení samotných uživa-
telů domova, hudební program a  soutě-
že. Velký zájem vzbudila také prezentace 
výrobků, které klienti vytvořili v  rámci 
tvořivých dílen. Po celou dobu bylo za-
jištěno občerstvení a  panovala přátelská  
a radostná atmosféra.

Mezi čestnými hosty nechyběl místosta-
rosta města Hlučína Václav Škvain a du-
chovní správce hlučínské farnosti otec 
Petr Rak. Místostarosta Škvain vyjádřil 
své poděkování a  uznání: „Je mi velkou 
ctí, že jsem se mohl zúčastnit této krásné 
akce. Vidět radost v  očích seniorů a  je-
jich rodin je tou největší odměnou. Velké 
poděkování patří zaměstnancům domova 
za skvělou organizaci akce, ale hlavně za 
odbornou a láskyplnou péči, kterou svým 
uživatelům poskytuje.“

Ředitelka Domova pod Vinnou horou, 
Marcela Mikulová, doplnila: „Krmášo-
vá slavnost je pro nás každoročně jed-
nou z největších událostí. Je to příležitost 
setkat se s  blízkými, ukázat, co všechno 
naši klienti umí, a poděkovat všem, kteří 

Péče o duši i tělo jde u seniorů v Domově pod Vinnou horou ruku v ruce.  
Fota: Kateřina Konečná

nám pomáhají. Děkuji všem zaměstnan-
cům i  účinkujícím za to, že se tato akce 
tak vydařila.“ Akce se vydařila a  Do-
mov pod Vinnou horou se již nyní těší na 
další setkání s  veřejností na budoucích  
akcích.

Těšíme se na malá i velká strašidla. 
Foto: Kristina Skulinová
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Startovné 100 Kč. V ceně je klobása a nápoj v cíli.
Zahraje kapela  POZDNÍ SBĚR z Vřesiny.

Mírové náměstí, Hlučín
Prezence účastníků: 9:30-10:00
Odchod: 10:00-10:30

Sportovní areál Vřesina

START:

CÍL:

HLUČÍNSKO-VŘESINSKÁ

Š L Á P O T A

XIX. ročník

11|10|2025 pochod

www.sak-hlucin.cz
www.obec-vresina.cz

TURISTICKÝ SRAZ ZA POSLEDNÍM PUCHÝŘEM – TO NEJSOU JEN DÁLKOVÉ POCHODY . . . 
Ondřej Burel
Klub českých turistů

Listopadový termín turistického srazu 
„Za posledním puchýřem“, který letos 
proběhne na Hlučínsku, se kvapem blí-
ží. I  v  průběhu léta se přihlašují účast-
níci z  celé České republiky i  blízkého 
zahraničí, zejména Polska. Turistické 
pochody, na které všichni vyrazí v neděli 
16. 11. 2025, nejsou to jediné, co chystá 
pořadatel srazu – Klub českých turistů, 
oblast Moravskoslezská. Připraven je 
bohatý doprovodný program.

Již v pátek 14. 11. v podvečer bude před 
hlučínským kulturním domem slavnost-
ní zahájení celého srazu, kde přivítáme 
účastníky, kteří přijeli na Prajzskou. 
Hned poté vystoupí v Červeném koste-
le folková skupina Forfolk. A v hudeb-
ním tónu se ponesou i  následující dva 
večery - v sobotu 15. 11. folklórní večer 
s cimbálovou muzikou, v neděli 16. 11. 

pak hlavní Puchýřovská zábava s  pře-
dáváním pořadatelské štafety. Obě akce 
se uskuteční v Kulturním domě. Pro zá-
jemce o dějiny připravuje Muzeum Hlu-
čínska besedu o historii tohoto regionu, 
která se uskuteční v Art clubu.

Během soboty 15. 11. jsou na progra-
mu i  autobusové zájezdy a  vícedenní 
návštěvníci tak dostanou možnost po-
znat nejen Hlučín a jeho nejbližší okolí. 
První zájezd však na Hlučínsku zůstane 
a  seznámí návštěvníky s  jeho specifiky 
jako je architektura z  červených cihel, 
sakrální památky a místa spojená s Os-
travskou operací. Program je zajištěn  
ve spolupráci s Muzeem Hlučínska. 

Za pěknými výhledy se vypravíme do 
Hradce nad Moravicí a jeho okolí. Kro-
mě Červeného zámku a Hodinové věže 
si turisté prohlédnou také rozhlednu 
Šance, u které účastníky přivítá historic-
ké vojenské ležení napoleonských vojsk.

Další ze zájezdů nás zavede na Karvin-
sko do hornické krajiny románu Šikmý 
kostel. Zájemci navštíví kostel sv. Petra 
z Alcantary, Karvinské moře a empírový 
zámek v  Karviné-Fryštátu. A  vydáme  
se i přes hranice k našim severním sou-
sedům do regionu Horní Odra a  jejího 
centra – polské Ratiboře. Cestou se za-
stavíme u rozhledny nedaleko hraničních  

 Zámek v Hradci nad Moravicí. Foto: archiv klubu

meandrů Odry a také u zříceniny zámku 
v Tworkowě.

Věříme, že návštěvníci turistického sra-
zu Za posledním puchýřem konaném ve 
dnech 14. – 17. 11. 2025 si dokáží najít 
v programu to své a se budou do našeho 
kraje rádi vracet. Více informací o akci 
najdete na www.puchyr-hlucin.cz.
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Tomáš Matýsek
Osadní výbor Darkovičky

Sousedé, rodiny i  přátelé se v  srpnu 
a v září sešli hned na třech svátcích, které 
doslova rozhýbaly celé Darkovičky. Od-
pust po delší pauze, dožínky s rekordním 
průvodem a zářijový krmáš ke sv. Micha-
elu spojily hudbu, zvyky, sousedskou po-
hodu i  dobrovolnickou práci. Jako osad-
ní výbor jsme program poskládali tak, 
aby si každý našel to své, a zároveň jsme 
tím chtěli připomenout kořeny, které drží  
Darkovičky pohromadě.

Odpust letos vyšel na víkend 16. a 17. srp-
na. Sobota patřila světské části se živou 
muzikou a večerní diskotékou, kterou ode-
hrál DJ Xšandy. Stánky nabízely hlučínské 
koláče a  grilované speciality, takže lou-
ka za kulturním domem voněla pečivem 
i dřevem. V neděli jsme se v kapli Nane-
bevzetí Panny Marie, přirozeném duchov-
ním i komunitním centru Darkoviček, sešli 
na mši. Otec Petr Rak, při této příležitosti 
posvětil nový prapor Darkoviček. Necha-
li jsme ho zhotovit, protože má městská 
část od roku 2019 nový znak. Na znaku 
stojí patron poutníků sv. Kryštof s  růží 
jako mariánským symbolem darkovičské 
kaple, pod postavou se vine modrá vlnka 
odkazující na potok Brudek, dnes Jasén-
ka, a  zelené pole připomíná zemědělský  

DARKOVIČKY ZAŽILY SVÁTEČNÍ LÉTO, TŘI DNY VRÁTILY SOUSEDY KE SPOLEČNÉMU STOLU 

kraj a vazbu na Hlučínsko. Znak jsme po-
prvé představili na dožínkách 2019 a  od 
té doby slouží jako jednotný symbol pro 
církevní slavnosti, dožínky, průvody a ve-
řejná vystoupení osadního výboru, spolků 
i města. Pro posvěcení praporu jsme zvo-
lili právě odpust, protože tahle slavnost 
patří k výrazným tradicím Hlučínska.

Dožínky v  sobotu 23. srpna přived-
ly do ulic téměř kilometrový průvod.  
Dopoledne jsme začali slavnostní mší 

Letošní dožínkový průvod byl opravdu velkolepý. Foto: Denisa Vilkusová

v  nazdobené kapli. V  následném průvo-
du nechyběly dožínkový věnec, kroje ani 
hospodáři. Na nový prapor městské čás-
ti připnula první stuhu starostka Hlučína  
Petra Tesková a otevřela tím tradici, která 
propojí prapor s nejvýznamnějšími míst-
ními událostmi. Odpoledne a večer hrály 
kapely Kobeřanka, Bosobos, Verasband 
a  4Dots. Děti i  dospělí soutěžili třeba 
v  hodu balíkem slámy do dálky a  sou-
sedská zóna s občerstvením jela celý den. 
Nechyběly hlučínské koláče, k  nimž má 

náš region silný vztah. Patří k  rodinným 
událostem i k místním slavnostem.

Poslední zářijový víkend patřil krmáši. 
Druhý ročník navázal na loňské setkání 
plná nadšení účastníků a znovu nás posa-
dil ke společnému stolu. Nedělní mše při-
pomněla svátek svatého Michaela, po obě-
dě jsme pokračovali odpolední muzikou. 
Areál ožil pouťovými atrakcemi, které  
si s krmášem spojujeme po generace.

Darkovičky leží na pomezí kultur a nesou 
v sobě složitější paměť Hlučínska. O to víc 
si tu ceníme sounáležitosti, která stojí na 
domluvě, dobrovolnictví a vědomém pěs-
tování tradic. Odpust, dožínky i krmáš nás 
zvou potkávat se mimo sociální sítě, přiví-
tat nové sousedy a zapojit děti do něčeho, 
co přesahuje jeden víkend. Když na nový 
prapor připneme stužku s  názvem osla-
vy, nevzniká jen ozdoba. Tvoříme paměť  
místa, kterou si přečteme i za deset let.

Přípravy tří akcí zabraly měsíce. Dobro-
volníci z osadního výboru řešili povolení, 
program, kapely, techniku, bezpečnost, lo-
gistiku občerstvení i úklid. Plánovali jsme 
s ohledem na sousedy, aby se zábava po-
tkala s respektem k dennímu rytmu čtvrti. 
Děkuji všem spolupracovníkům za ob-
rovské nasazení, s nímž se do organizace  
našich tradičních setkání zapojili.

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Na konci listopadu se v obřadní síni Měst-
ského úřadu Hlučín uskuteční tradiční 
slavnostní vítání občánků. Tato významná 
událost je určena pro rodiče s dětmi naro-
zenými od 1. 11. 2024, kteří mají trvalý 
pobyt v Hlučíně a jeho příměstských částí. 
Rodiče budou se svými dětmi slavnostně 
přivítáni představiteli města a obdrží drob-
né dárky na památku. Součástí programu 
je i krátké kulturní vystoupení a možnost 
zapsat své dítě do pamětní knihy města. 
Zájemci o účast se mohou přihlásit osob-
ně na odboru rozvoje a školství Městské-
ho úřadu Hlučín u  Terezy Šimánkové,  

HLUČÍN CHYSTÁ VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮAŤ ŽIJÍ DUCHOVÉ! PODZIMNÍ POBYTOVÝ 
TÁBOR SE SPANÍM

Michal Srovnal
Dům dětí a mládeže

Letošní podzimní tábor, který se uskuteč-
ní v termínu 26. 10. až 29. 10., se pone-
se v  tajemném duchu oblíbeného tématu  
Ať žijí duchové!. Děti se mohou těšit na 
pestrý program plný her, soutěží, tvoření 
i  tematických výprav do „strašidelných“ 
zákoutí. Chybět nebude ani celodenní vý-
let na Hrad Hukvaldy, kde na ně čeká ne-
jen kouzelná příroda, ale možná i nějaký 
ten hradní duch. Zkrátka dobrodružství, na 
které se jen tak nezapomíná! Přihlašování 
bude spuštěno na www.ddmhlucin.cz,  
sekce přihlášky dne 1. 10. od 8 hodin. Podzimní tábor 2024. Foto: archiv DDM

Lucie Kostková
Městská knihovna Hlučín

Říjen je tradičně spojen s celostátní akcí 
Týden knihoven, který letos připadá na 
6. – 12. října. I  naše knihovna se připo-
jila a  připravila pro vás bohatý program 
– a nejen během tohoto týdne. V pondělí 
6. října nabídneme besedu s cestovatelem 
a  fotografem Petrem Nazarovem, který 
nás vezme na Madeiru – ostrov věčného 
jara. Čeká nás povídání o  levádách, ma-
gických horách, přírodních zajímavostech 
a  životním stylu obyvatel tohoto stále 
populárnějšího cíle českých turistů. Be-
seda se bude konat od 17 hodin v zámec-
kém klubu hlučínského zámku. Vstupné  
je dobrovolné.

V  průběhu Týdne knihoven se budou 
moci noví čtenáři zaregistrovat na jeden 

CESTOVATELSKÉ ZÁŽITKY, REGISTRACE ZDARMA I VÝPRODEJ KNIH
rok zdarma. Pokud tedy ještě nemáte prů-
kaz do knihovny, začátek října je ideální 
doba, kdy s námi začít.

Další cestovatelský zážitek vás čeká ve 
středu 15. října v 17 hodin, opět v zámec-
kém klubu. Manželé Jana a Vladimír Pou-
líkovi nás zavedou do Černé Hory – země 
s hlubokými kaňony, krásnými zátokami, 
dlouhými plážemi a bohatou historií. Za-
vzpomínáme i na časy bývalé Jugoslávie 
a podíváme se do chorvatského Dubrov-
níku a  severní Albánie. Vstupné je opět 
dobrovolné.

Od 6. října až do konce měsíce probí-
há v  knihovně výprodej vyřazených 
knih. Za symbolickou cenu 5 až 10 ko-
run za kus si můžete odnést zajímavé 
tituly různých žánrů pro děti i  dospělé  
čtenáře. 

Foto: Kateřina Konečná

Foto: Kateřina Konečná

Věříme, že si z  říjnové nabídky naší 
knihovny vyberete, budeme se těšit na 
vaši návštěvu. Aktuální informace o  ak-
cích najdete na webu a sociálních sítích.

Na závěr upozorňujeme návštěvní-
ky knihovny, že v  pondělí 27. října 
bude z  provozních důvodů uzavřena.  
Děkujeme za pochopení.

tel.: 595 020 317, e-mail: simankova@hlu-
cin.cz. Přihlášky je třeba podat nejpozději  
do poloviny listopadu.
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Dobré dopoledne 
Českého rozhlasu Ostrava

 9.00—10.00 Křížem krajem — zajímavosti z regionů 
10.00—11.00  Moravskoslezský rozhlasový kvíz o ceny 
11.00—12.00   Hosté a praktické poradny

9.00—12.00 h | každý den
Rozhovory, kvízy a zajímavosti z regionu

99.0 FM | 107.3 FM | R-OVA
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BEZPEČNĚ A ODBORNĚ

DÁME VÁM AŽ 10 000 KČ 
ZA TIP NA NEMOVITOST 
KONTAKTUJTĚ MĚ PRO INFO!

boreality.cz

Lukáš Gebauer
Realitní odBOrník

731 430 929
lukas.gebauer@boreality.cz

CHCETE INZEROVAT  
volejte na tel.: 702 269 976 nebo pište na: inzerce@hlucin.cz

V HLUČÍNSKÝCH NOVINÁCH?

STÁHNĚTE SI DO SVÉHO MOBILU 
MUNIPOLIS 

A BUĎTE 
V OBRAZE



HLUČÍNSKÉ NOVINYSTR. 18 / ŘÍJEN 2025 AKTUALITY
	 Co ukrývá muzeum? 
	 (výstava potrvá do 17. 11.)
	 Muzeum Hlučínska

	 Cesta k nebesům (do 30. 11.)
	 Muzeum Hlučínska

	 Marek Nenutil 
	 OPENMINDZ360: 
	 LAST MINUTE (otevřeno středy 	
	 a neděle 15–18 hod., do 30. 9.)
	 Červený kostel

3. 10.
17:00	 Alenka v říši divů (muzikál)
	 Kulturní dům Hlučín

5. 10.
19:00	 Blbec k večeři 
	 (divadelní představení)	
	 Kulturní dům Hlučín

6. 10.
17:00	 Madeira – ostrov věčného jara 	
	 (beseda)	
	 Zámecký klub

8. 10.
9:30	 Co se stalo u kafeja povědalo  
	 s Janou Schlossarkovou 	
	 zámecká kavárna LOGR
10:00	 SWAP - podzimní
	 u Zámeckého klubu

9. 10.
18:00	 Mezi nebem a zemí (divadelní 		
	 představení pro seniory)
	 Kulturní dům Hlučín

10. 10.
8:00	 Farmářské trhy
	 Mírové náměstí 

11. 10.
9:00	 MammaDay (bazar a festiválek) 
	 Kulturní dům Hlučín
9:30	 Hlučínsko-vřesinská šlápota 	
	 z Mírového náměstí

PŘIVÍTALI JSME

JUBILANTI

15. 10.
17:00	 Černá Hora – malá země, 
	 velcí lidé (beseda)	
	 Zámecký klub	

15. 10.
17:30	 Veřejná schůze osadního 
	 výboru Darkovičky
	 Kulturní dům Darkovičky

16. 10.
8:00	 Darujte krev se starosty 
	 Hlučínska
	 Transfuzní stanice Opava

18. 10.
8:00	 Dotek řemesla (jarmark)		
	 Kulturní dům Hlučín

21. 10.
17:00	 Veřejná schůze osadního 
	 výboru Sídliště OKD	
	 Komunitní centrum na OKD

22. 10.
9:30	 Co se stalo u kafeja povědalo  
	 s Janou Schlossarkovou 	
	 zámecká kavárna LOGR

23. 10.
8:00	 Darujte krev se starosty 
	 Hlučínska
	 Transfuzní stanice Opava

Anna Vitásková
hlučínská básnířka

PODZIM
Přišel tak náhle, znenadání,
přeskočil horko letních dní,

pak představil se mlhou ranní
a vzbudil květy podzimní.

A slunce, které donedávna
usínalo za Pradědem,
vrací se, aby zapadalo

opět za Vinné hory lem.

Té naší Vinné hory stráně
zahýřili zas barvami,

je překrásný ten pohled na ně,
přestože smutkem zavání.

Smutkem, či trochou nostalgie,
vždyť zase někdo odchází - 
a podzim přece loučení je,
které vždy smutek provází.

Tož sbohem, vale, léto milé,
snad spatříme se za rok zas - 

pokud nám zbudou ještě chvíle,
pokud nás nezaskočí čas. 

POEZIE 
NEVŠEDNÍCH DNÍ

Periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Hlučín, Mírové nám. 23/24, 748 01 Hlučín, IČO: 00300063, v měsíční periodi-
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tostarosta), Mgr. Metoděj Chrástecký (ředitel Muzea Hlučínska), Mgr. Kristina Skulinová, MBA (tisková mluvčí města), Petra Kozová (vedoucí 
Kulturního domu Hlučín), Jana Bielanová (vedoucí Turistického informačního centra Hlučín), Jiří Janda (předseda komise pro kulturu), Danny 
Knap (Gymnázium Josefa Kainara), Mgr. Andrea Vojkovská (redakce), Ing. Kateřina Konečná (grafik). Tisk novin: MAFRAPRINT, Turyna Petr, 
734 517 178. Distribuce: Česká pošta, s. p. Vychází v nákladu 5 700 ks. Výtisk zdarma do schránek domácností v Hlučíně, Darkovičkách a Bob-
rovníkách. Nevyžádané rukopisy a obrazový materiál se nevrací. Redakce není povinna všechny zaslané příspěvky zveřejnit. Formát zasílaných 
příspěvků: DOC (MS Word), fotografie JPG (min. velikost 1,5 MB) posílejte na e-mail redakce@hlucin.cz. Bez písemného povolení vydavatele 
je zakázáno užití jakékoliv části nebo celku díla, zejména jeho rozmnožování a šíření. Za informace v pozvánkách odpovídají pořadatelé. Za ob-
sah inzerce je zodpovědný inzerent. Poptávky a objednávky plošné inzerce na e-mailu inzerce@hlucin.cz nebo na telefonním čísle 702 269 976. 
Objednávky NEZASÍLEJTE na jiné adresy. Objednávky řádkové inzerce pouze osobně na Czech POINT v budově A Městského úřadu Hlučín,  
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Dne 3. 10. 2025 oslaví své 85. naro-
zeniny paní Lucie Majerová z  Dar-
koviček. Blahopřejeme naší babičce 
k životnímu jubileu a přejeme hlavně 
pevné zdraví, hodně štestí, spoustu  
elánu a dobré nálady do dalších let. 

                                  Rodinka

BLAHOPŘÁNÍ

MÍROVÉ NÁMĚSTÍ

HLUČÍN
VÍCE INFORMACÍ:

WWW-SAK-HLUCIN.CZ

FARMÁŘSKÉ

TRHY
8:00-17:0026.9.   10.10.   14.11.

Valerie Slavíková *2025
Amálie Dudková *2025
Adéla Bialasová *2025
Ema Hořínková *2025
Medard Sukatsch *2025

Lucie Matýsková *1935
František Halfar *1935
Danuška Zátopková *1933

ZVEME NA SETKÁNÍ OSADNÍCH VÝBORŮ S OBČANY
Vážení spoluobčané, rádi bychom vás 
srdečně pozvali na dvě setkání s  čle-
ny Osadního výboru OKD a  Osadního 
výboru Darkovičky. Tato setkání jsou 
příležitostí k  osobní otevřené disku-
zi o  dění v  našich městských částech, 
představení vašich nápadů, připomínek 
a  dotazů. Přijďte se podělit o  vaše po-
střehy a podněty, nebo se dozvědět více 

o  plánovaných projektech, infrastruk-
tuře nebo společenském dění. Setkání 
Osadního výboru Darkovičky s obča-
ny se uskuteční 15. října 2025 od 17:30 
v Kulturním domě v Darkovičkách. Se-
tkání Osadního výboru sídliště OKD 
se uskuteční 21. října 2025 od 17 hodin 
v  Komunitním centru na OKD. Na obou 
setkáních bude přítomno také vedení 

města Hlučína, které bude připraveno 
odpovídat na vaše dotazy a  zazname-
návat vaše připomínky. „Vaše názory 
jsou pro nás nesmírně cenné a pomáhají 
nám lépe směřovat rozvoj našich měst-
ských částí. Těšíme se na vaši hojnou 
účast a plodnou diskusi,” zvou k účasti 
starostka Petra Tesková a  místostarosta 
Václav Škvain. 

Prodám garáž v garážové kolonií na  
ulici Severní. Cena k jednání 640 000 
korun. Jen SMS na 704 558 410. 
			       Gattnarová

PRODEJ


